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PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav a úroveň výchovno-vzdelávacieho procesu, pedagogického riadenia a podmienok výchovy 
a vzdelávania v základnej škole 
 
1.1 ZÁKLADNÉ ÚDAJE  
Kontrolovaným subjektom bola štátna plnoorganizovaná vidiecka základná škola s vyučovacím 

jazykom slovenským. V 8 triedach primárneho vzdelávania a v 13 triedach nižšieho stredného 

vzdelávania škola vzdelávala 474 žiakov. Z nich bolo 61 žiakov so špeciálnymi výchovno-

vzdelávacími potrebami (ŠVVP), so zdravotným znevýhodnením 45 žiakov, zo sociálne 

znevýhodneného prostredia 1 žiak a 15 žiakov,  ktorých zdravotný stav, sociálne podmienky, 

jazykové schopnosti, správanie, kognitívne schopnosti, motivácia, emocionalita, tvorivosť alebo 
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zručnosti vyžadujú poskytnutie podporného opatrenia. Podporné opatrenia (PO) poskytovala 

škola všetkým 61 žiakom so ŠVVP. Mala zriadený úvodný ročník, v ktorom vzdelávala 6 žiakov 

s vývinovými poruchami ľahkého stupňa. Povinnú školskú dochádzku v školách mimo územia 

Slovenskej republiky plnilo 11 žiakov. Edukačný proces v škole zabezpečovalo 32 učiteľov, 

9 pedagogických asistentiek (PA) a 6 vychovávateliek. Škola zamestnávala školskú 

psychologičku, školskú špeciálnu pedagogičku a školského digitálneho koordinátora. V škole bol 

zriadený podporný tím. Podľa vyjadrenia riaditeľky školy počet pedagogických zamestnancov 

a odborných zamestnancov vzhľadom na počet evidovaných žiakov so ŠVVP nebol dostatočný. 

 

1.2  ZISTENIA A ICH HODNOTENIE 

PRIEBEH VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

Priebeh a úroveň výchovno-vzdelávacieho procesu bol posudzovaný z hľadiska učenia sa žiaka 
a vyučovania učiteľom na 68 vyučovacích hodinách. V primárnom vzdelávaní bolo 
realizovaných 31 hospitácií vo vyučovacích predmetoch slovenský jazyk a literatúra (SJL) 9, 
anglický jazyk (ANJ) 7, matematika (MAT) 8, prírodoveda (PDA) 3 a vlastiveda (VLA) 4. V nižšom 
strednom vzdelávaní boli sledované na 37 hospitáciách vyučovacie predmety SJL 8, ANJ 7, 
MAT 6, občianska náuka (OBN) 3, dejepis (DEJ) 3, biológia (BIO) 4, fyzika (FYZ) 3 a geografia 
(GEO) 3. 

PRIMÁRNE VZDELÁVANIE 

Slovenský jazyk a literatúra 
Učenie sa žiaka a vyučovanie učiteľom 

Komunikačné kompetencie žiakov rozvíjali učiteľky prostredníctvom efektívnej komunikácie 
a  práce s textom na veľmi dobrej úrovni (94,4 %; Graf 1). Žiaci aktívne používali osvojenú slovnú 
zásobu, zapájali sa do riadených rozhovorov zameraných na overovanie učiva a do diskusií 
podporujúcich jeho pochopenie. Vyjadrovali sa spisovne správne a primerane svojmu veku 
uplatňovali odbornú terminológiu. Učiteľky svojím jazykovým prejavom podporovali u žiakov 
rozvoj kultivovanej komunikácie. Žiaci text čítali alebo počúvali s porozumením, vyhľadávali 
v ňom požadované informácie (slabikotvorné spoluhlásky, vybrané slová, slovné druhy) 
a  prepájali jeho obsah s osvojenými vedomosťami. Na vyučovacích hodinách jazykovej zložky si 
v súvislosti s učivom o vybraných slovách, abecede a slabikotvorných spoluhláskach rozširovali 
slovnú zásobu, v písomnom prejave prevažne uplatňovali jazykové pravidlá. V rámci čítania 
pracovali žiaci so súvislými literárnymi textami najmä v printovej podobe, v ktorých sa dokázali 
orientovať, vlastnými slovami vysvetliť cudzie a menej frekventované slová a prepájať ich 
so svojimi predchádzajúcimi poznatkami. Na väčšine vyučovacích hodín dokázali text hodnotiť 
alebo zaujať k nemu stanovisko, posudzovať jeho obsah a tvoriť vlastné výstupy (vety podľa 
zadaných kritérií). 
Na priemernej úrovni (66 %; Graf 1) rozvíjali učiteľky poznávacie kompetencie žiakov. 
Na všetkých vyučovacích hodinách žiaci riešili úlohy zamerané na zapamätanie, pochopenie 
učiva a jeho aplikáciu. Pri aplikačných úlohách využívali už osvojené poznatky a vlastné 
skúsenosti. Priraďovali vybrané slová k obrázkom, rozlišovali tvrdé a mäkké spoluhlásky, triedili 
slová, napr. dobyť/dobiť, abecedne usporadúvali slová, určovali podstatné mená. V rovnakej 
miere pracovali aj na úlohách vyžadujúcich analýzu a syntézu (delenie slov na slabiky, 
dialogizácia textu). Preukázať svoje schopnosti v oblasti hodnotiacich úloh mali žiaci možnosť 
v menšej miere. Pri posudzovaní správnosti vytvorených viet, vyslovovaní názoru na zadané 
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úlohy využili osvojené vedomosti. Tvorivosť žiakov bola rozvíjaná len na jednej vyučovacej 
hodine, na ktorej žiaci zostavovali vety a navrhovali aj možnosti výberu správnej odpovede 
z troch alternatív. 
V rámci rozvoja kompetencií k celoživotnému učeniu sa žiakov, ktorých rozvíjanie dosiahlo 
priemernú úroveň (67,4 %; Graf 1), si žiaci uvedomovali potrebu autonómneho učenia sa ako 
nástroja na sebarealizáciu a osobný rast. Zadávaním rôznorodých úloh ich učiteľky motivovali 
k aktivite a záujmu o nové poznatky. V menšej miere podporovali žiakov v práci s chybami 
a nevyužívali ich ako účinný prostriedok učenia sa. Kritické myslenie si žiaci rozvíjali 
prostredníctvom aktívnej diskusie, formulovania otázok k preberanej učebnej téme 
a posudzovania správnosti odpovedí na zadané úlohy. Na väčšine vyučovacích hodín učiteľky 
poskytovali žiakom priestor na hodnotenie vlastného výkonu a pokroku v učení. Žiaci preukázali 
schopnosť identifikovať vlastné nedostatky, reflektovať osvojené vedomosti a zručnosti, ako aj 
určiť oblasti, ktoré si vyžadujú ďalší rozvoj. Priestor na reakciu na hodnotenie výkonov žiakov 
vytvorili učiteľky len na jednej  vyučovacej hodine. Napriek tomu žiaci preukazovali schopnosť 
zhodnotiť priebeh vyučovania, k čomu ich učiteľky vyzývali počas edukácie na dvoch tretinách 
vyučovacích hodín. 
Na málo vyhovujúcej úrovni (30,6 %; Graf 1) rozvíjali učiteľky občianske kompetencie žiakov. 
Na vyučovacích hodinách žiaci vyjadrovali svoj názor (v akej dobe by chceli žiť, hry detí 
v minulosti, jesenné počasie). Len ojedinele mali možnosť podložiť ho vhodnou argumentáciou 
a posudzovať stanoviská spolužiakov.  
Rozvíjanie sociálnych kompetencií dosiahlo dobrú úroveň (84,5 %; Graf 1). Žiaci si osvojili 
základné komunikačné návyky a voči učiteľkám aj spolužiakom prejavovali tolerantný 
a empatický prístup. Vzájomným rešpektovaním pravidiel a seba navzájom vytvárali pozitívnu 
triednu atmosféru. Na väčšine hospitovaných vyučovacích hodín žiaci pracovali v skupinách 
alebo vo dvojiciach. Dodržiavali nastavené pravidlá spolupráce, preberali spoluzodpovednosť 
za plnenie úloh. Výsledky spoločnej práce prezentovali, pričom objektívne zhodnotiť 
a zdôvodniť výsledok s primeranou argumentáciou zvládali primerane svojmu veku. Túto 
kompetenciu však mali možnosť preukázať len v menšej miere. 
Učiteľky na všetkých vyučovacích hodinách jasne stanovili ciele vyučovacej hodiny. Zamerali 
ich na zdokonaľovanie výkonu žiakov a takmer na všetkých vyučovacích hodinách ich priebežne 
overovali zadávaním otázok, rôznych úloh, aktivít a cvičení. Dbali na dodržiavanie dohodnutých 
pravidiel, spolu s pedagogickými asistentkami, prítomnými na väčšine vyučovacích hodín, 
vytvárali podmienky na inkluzívne vzdelávanie každého žiaka. Pochopenie učiva podporili 
učiteľky aj účelným využitím vhodných učebných pomôcok (učebnice, pracovné listy, kartičky 
so slovami, obrázkový materiál, pracovný zošit na mimočítankovú literatúru) a prezentácií. IKT 
použili zmysluplne k vyučovaniu na väčšine vyučovacích hodín, avšak žiakov viedli k ich 
zmysluplnému využitiu len zriedkavo. V oblasti uplatňovania vyučovacích stratégií učiteľky 
na  všetkých vyučovacích hodinách efektívne využívali činnosti, ktoré smerovali od zapamätania 
a reprodukcie nových informácií až po ich aplikáciu. Žiakom poskytovali priestor na rozvíjanie 
analyticko-syntetického a kritického myslenia. Aktivity a zadania zamerané na rozvoj 
hodnotiacich schopností a tvorivého myslenia realizovali na vyučovaní v menšej miere. 
Vytváranie pozitívnej atmosféry istoty a psychického bezpečia bolo súčasťou všetkých 
vyučovacích hodín. Učiteľky uplatňovali výchovno-vzdelávacie prístupy podporujúce empatiu 
a vzájomný rešpekt. Žiakom poskytovali spätnú väzbu o ich pokroku a možnostiach najmä 
prostredníctvom formatívneho hodnotenia, pri ktorom vyvážene prepojili pochvalu aj kritiku. 
Na dvoch sledovaných vyučovacích hodinách klasifikovali žiakov známkami. 
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 Graf 1 Celková úroveň posudzovaných kompetencií žiakov v predmete slovenský jazyk 
a literatúra v primárnom vzdelávaní 

 
 

Predmety anglický jazyk, matematika, prírodoveda, vlastiveda 
Učenie sa žiaka 

Komunikačné kompetencie žiakov rozvíjali učiteľky na sledovaných vyučovacích hodinách 
na veľmi dobrej úrovni (91,7 %, Graf 2). Žiakom vytvárali priestor na aktívne vyjadrovanie 
a kultivovanú komunikáciu prostredníctvom interaktívnych činností, dramatizačných aktivít 
a diskusií. Žiaci na všetkých vyučovacích hodinách preukázali adekvátne komunikačné 
spôsobilosti. Vedeli svoje myšlienky, pocity, potreby a vedomosti vyjadrovať plynule 
a pohotovo. Ich prejav v riadených rozhovoroch, tímových diskusiách, pri opise vlastných 
skúseností bol kultivovaný a spisovný. Riešenia úloh, výsledky svojej činnosti a prácu v tíme 
prezentovali použijúc veku primeranú a terminologicky správnu slovnú zásobu (vinohrad, 
zemská príťažlivosť, hláskovanie, pravek). Práca so súvislým a nesúvislým, známym 
a neznámym, čítaným a počutým textom bola súčasťou všetkých pozorovaných vyučovacích 
hodín. Žiaci čítali alebo počúvali text s porozumením (báseň, pieseň, komiks, pokyny, opis 
zvierat), dokázali sa v ňom orientovať a získavať údaje vyhľadávaním neznámych pojmov, 
priraďovaním slov k obrázkom, porovnávaním zemepisných pojmov. Prepájaním nových 
poznatkov s vlastnými vedomosťami a skúsenosťami prehlbovali porozumenie textu, 
čo  pozitívne ovplyvnilo ich schopnosti reprodukovať alebo parafrázovať jeho obsah. Na polovici 
hospitovaných vyučovacích hodín primerane svojmu veku text tvorili, posudzovali, zaujímali 
k nemu stanovisko, formulovali závery. 
Rozvíjanie poznávacích kompetencií u žiakov, a to najmä úlohami zameranými na zapamätanie, 
porozumenie, aplikáciu a analýzu dosiahlo priemernú úroveň (65,9 %; Graf 3). Žiaci preukázali 
schopnosť uplatniť osvojené vedomosti v nových kontextoch (funkcia vody v domácich 
spotrebičoch, interaktívne spievanie), riešili úlohy s praktickým a funkčným presahom (tvorba 
slov na predpísanú hlásku, delenie celku na časti pomocou pomôcok z reálneho života). 
Analytické myslenie si rozvíjali na základe asociačného priraďovania, pojmového stvárnenia, 
jazykových komunikačných formulácií. Na menej ako polovici vyučovacích hodín mali žiaci 
možnosť riešiť hodnotiace úlohy (logicko-analytické, experimentálne či kognitívno-
kombinačné), v ktorých potvrdili pripravenosť rozvíjať si vyššie úrovne myslenia. Úlohy 
na rozvoj tvorivosti sa na vyučovaní vyskytovali zriedka. Napriek obmedzenému počtu 
príležitostí prejavili žiaci svoj potenciál v oblasti tvorivého myslenia úspešným riešením 
zadaných úloh. 
Kompetencie k celoživotnému učeniu sa žiakov boli rozvíjané na priemernej úrovni (46,4 %; 
Graf 4). Počas sledovaných vyučovacích hodín učiteľky využívali podnetné úlohy a hry, ktorými 
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žiakov motivovali k aktivite. Kritické myslenie žiakov rozvíjali na menej ako polovici vyučovacích 
hodín, prevažne úlohami zameranými na zdôvodňovanie, tvorbu záverov a riešenie problémov. 
Učenie sa chybou bolo vo vyučovaní realizované ojedinele, len na niektorých vyučovacích 
hodinách MAT a VLA, a to najmä pomocou analýzy slovných úloh a identifikácie časových 
nepresností. Vyhľadávaním chýb, identifikovaním ich príčin a snahou o nápravu si žiaci rozvíjali 
schopnosť reflexie a riadenia vlastného učenia. Na väčšine vyučovacích hodín učiteľky neviedli 
žiakov k  hodnoteniu vlastného výkonu a pokroku, ani k vzájomnému hodnoteniu. Napriek tomu 
žiaci preukázali schopnosť reflektovať svoje výkony. Pomenovali silné a slabé stránky a určili 
oblasti, ktoré im spôsobovali ťažkosti, keď dostali na to priestor. 
Nevyhovujúca úroveň rozvíjania občianskych kompetencií žiakov (29,6 %, Graf 5) reflektovala 
ich nedostatočné možnosti aktívne vyjadrovať vlastné názory, rozvíjať argumentačné zručnosti 
a osvojovať si rešpekt k odlišným postojom. Učiteľky na dvoch tretinách vyučovacích hodín 
neumožnili žiakom reagovať na spoločenské otázky a prezentovať vlastné hodnoty. Praktické 
uplatnenie občianskych zručností žiakov sa objavovalo na vyučovaní len výnimočne (Slovensko- 
moja vlasť, starostlivosť o bábätká, ekologické nakupovanie). 
Rozvíjanie sociálnych kompetencií žiakov dosiahlo dobrú úroveň (85,4 %; Graf 6). Žiaci 
s učiteľkami a spolužiakmi komunikovali ústretovo a s rešpektom. V triedach vládla podnetná 
atmosféra, ktorá podporovala spoluprácu, aktívne počúvanie a dodržiavanie pravidiel. Na viac 
ako polovici kontrolovaných vyučovacích hodín žiaci pracovali v tímoch. K spoločným úlohám 
v rámci experimentálneho pozorovania, tematického porovnávania či komunikačnej tvorby 
pristupovali zodpovedne. V súlade s pravidlami spolupráce plnili pridelené úlohy a prezentovali 
výsledky kolektívnej práce. V menšej miere im bolo umožnené argumentovať a posudzovať 
výsledky činnosti v skupine. 
 
Vyučovanie učiteľom 

Učiteľky na väčšine vyučovacích hodín jasne a zrozumiteľne stanovili výchovno-vzdelávacie 
ciele. Priebežne ich overovali a zaraďovali do edukácie aktivity (doplňovačky, pokusy, 
interaktívne piesne), ktoré podporovali zlepšovanie výkonov žiakov. Na všetkých vyučovacích 
hodinách poskytovali žiakom podporné stimuly (individuálny prístup, opakovaný výklad, 
prispôsobenie tempa, podporu pedagogických asistentiek) s cieľom zabezpečiť inkluzívne 
vzdelávanie. Vytvárali prostredie, v ktorom boli žiaci motivovaní k vzájomnej tolerancii a lepším 
výsledkom. Umožnili im cítiť sa bezpečne a prirodzene. K napĺňaniu stanovených cieľov počas 
výučby prispelo aj účelné využívanie materiálnych pomôcok (obrazový materiál, pracovné listy 
s úlohami, ukážky zeleniny, prezentácie, mapy). Na polovici vyučovacích hodín učiteľky použili 
zmysluplne k edukácii IKT, žiakov viedli k ich zmysluplnému využitiu menej často. Na viac ako 
polovici vyučovacích hodín zvolili stratégie vyučovania, ktoré nepodporovali aktívne činnostné 
učenie sa a ani rozvíjanie kritického myslenia žiakov. Len ojedinele uplatňovali formy a metódy 
práce smerujúce k rozvíjaniu vyšších myšlienkových procesov na úrovni hodnotenia a tvorivosti. 
Spätnú väzbu o  výkone poskytovali žiakom prevažne formou klasifikácie a slovného 
hodnotenia, ktoré zriedka zdôvodnili. Formatívne hodnotili žiakov len ojedinele. 
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Graf 6 Rozvíjanie sociálnych kompetencií žiakov 
na sledovaných predmetoch v primárnom 
vzdelávaní 
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Graf 2 Rozvíjanie komunikačných kompetencií 
žiakov na sledovaných predmetoch v primárnom 
vzdelávaní 

Graf 3 Rozvíjanie poznávacích kompetencií žiakov 
na sledovaných predmetoch v primárnom 
vzdelávaní 

  

Graf 4 Rozvíjanie kompetencií k celoživotnému 
sa učeniu žiakov na sledovaných predmetoch 
v primárnom  vzdelávaní 

Graf 5 Rozvíjanie občianskych kompetencií žiakov 
na sledovaných predmetoch v primárnom 
vzdelávaní 
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Tabuľka 1  Hodnotenie úrovní sledovaných vyučovacích predmetov podľa vzdelávacích oblastí 
v primárnom vzdelávaní 
 

Vzdelávacia oblasť Vyučovací predmet Úroveň 

Jazyk a komunikácia 
slovenský jazyk a literatúra priemerná úroveň 

anglický jazyk priemerná úroveň 

Matematika a práca s informáciami matematika  priemerná úroveň 

Človek a príroda prírodoveda dobrá úroveň 

Človek a spoločnosť vlastiveda dobrá úroveň 
 

Výrazné pozitíva 
- podpora pozitívnej sociálnej atmosféry a inkluzívneho vzdelávania všetkých žiakov; 
- uplatnenie efektívnej komunikácie medzi všetkými aktérmi vzdelávania. 

Oblasti vyžadujúce zlepšenie  
- rozvíjanie poznávacích kompetencií žiakov prostredníctvom zadávania tvorivých 

a problémových úloh; 
- rozvíjanie občianskych kompetencií žiakov vytváraním priestoru na posudzovanie 

názoru a hodnotových postojov spolužiakov s dôrazom na vzájomný rešpekt 
a argumentáciu. 

Učenie sa žiakov v primárnom vzdelávaní bolo na priemernej úrovni. 

NIŽŠIE STREDNÉ VZDELÁVANIE 

Slovenský jazyk a literatúra 
Učenie sa žiaka a vyučovanie učiteľom 

Komunikačné kompetencie žiakov rozvíjali učiteľky v priebehu edukácie adekvátne zvolenými 
vyučovacími metódami, rôzne náročnými úlohami, pestrými aktivitami aj hrami na veľmi dobrej 
úrovni (90,6 %, Graf 7). Pri frontálnom opakovaní osvojených vedomostí, skupinovej práci, 
riešení úloh a zadaní, hodnotení výkonov spolužiakov, vyučovacej hodiny, tiež v diskusii 
s učiteľkami (kládli najmä otvorené otázky) preukazovali oslovení žiaci pohotovú, veku 
primeranú komunikačnú spôsobilosť. Disponovali rozvinutou slovnou zásobou, často používali 
odbornú terminológiu (synonymá, lexika, frazeologizmus), mali kultivovaný prejav 
bez nárečových zlozvykov. Úroveň rozvíjania komunikačnej kompetencie podporili učiteľky aj 
prácou s textom (audiovizuálny, printový). V textoch žiaci vyhľadávali rôzne informácie 
(zvieracie podstatné mená, slová vhodné do poučky), spájali širšie súvislosti obsahu textu 
s osvojenými vedomosťami. Tiež mali možnosť ponúknutý text posudzovať, hodnotiť, prípadne 
zaujať k nemu stanovisko. Schopnosťou textovej analýzy dospeli žiaci k riešeniu rôznych zadaní 
(asertívna komunikácia), dokázali text zhodnotiť, posúdiť, uvažovať nad ním (hlavná myšlienka) 
aj tvoriť. Na opis rôznych pojmov (bankomatová karta, ilustrátor, návšteva) žiaci tvorili vety tak, 
aby pojmy nepoužili a spolužiaci ich mali uhádnuť. 
Na priemernej úrovni (60,2 %, Graf 7) rozvíjali učiteľky poznávacie kompetencie žiakov. 
Na overovanie vedomostí a nadobudnutých zručností využívali najčastejšie úlohy rozvíjajúce 
nižšie myšlienkové procesy, zamerané na fakty, porozumenie, aplikáciu. Žiaci reprodukovali 
naučené vedomosti (gramatické kategórie podstatných mien), vysvetľovali pojmy 
(personifikácia, epiteton, antonymá, synonymá), formulovali charakteristiky (diskusia, debata). 
Pohotovým riešením (ojedinele s chybami) aplikačných úloh preukazovali osvojené zručnosti 
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(určovanie vzorov zvieracích podstatných mien, umeleckých jazykových prostriedkov). Častým 
(takmer na všetkých vyučovacích hodinách) zadávaním analytických úloh (pojmová mapa – 
podstatné mená, pravidlá komunikácie) podporili učiteľky rozvíjanie vyšších myšlienkových 
procesov žiakov, ich schopnosť urobiť rozbor celku v súvislosti s poznaním vzťahov medzi 
jednotlivými jeho prvkami. V menšej miere uplatňovali v priebehu edukácie zadávanie 
problémových a tvorivých úloh, prostredníctvom ktorých umožnili žiakom rozhodovať sa 
na základe kritérií, rozvíjať si fantáziu, tvoriť. Žiaci dokázali posúdiť získané (zdieľané) 
informácie, vyjadrovali svoje postrehy, stanoviská, tvorili zadania (pravidlá komunikácie, dialógy 
na pridelené témy). 
Kompetencie k celoživotnému učeniu sa žiakov rozvíjali učiteľky na priemernej úrovni (74,2 %, 

Graf 7). Zaujímavými otázkami, zameranými na overovanie osvojených vedomostí a zručností 

žiakov, hádankami, prešmyčkami, tajničkami motivovali žiakov k aktivite. Možnosťou 

posudzovania a hodnotenia textu s následným zaujatím stanoviska a vyjadrením názoru, 

k čomu žiaci aktívne pristupovali, zadávaním problémových a tvorivých úloh, ktoré žiaci 

so záujmom riešili (ojedinele s pomocou učiteľky), rozvíjali ich kritické myslenie. Na overenie 

pochopenia učiva učiteľky počas edukácie často využívali prácu s chybou. Žiaci ju vyhľadávali, 

vysvetľovali, za akých okolností mohla vzniknúť, hľadali spôsob na jej odstránenie. Úroveň 

rozvíjania uvedenej kompetencie znižoval ojedinele vytvorený priestor na sebareflexiu žiakov, 

zhodnotenie vlastných výkonov, pokroku v učení či hodnotenie vyučovacej hodiny, výkonov 

spolužiakov. Žiaci posudzovali nadobudnuté zručnosti a nové vedomosti, ktoré získali, v prípade 

skupinovej práce vyhodnocovali svoj prínos pre skupinu, vyjadrovali, ktorá aktivita sa im najviac 

páčila a prečo. Na málo vyhovujúcej úrovni (36,7 %, Graf 7) rozvíjali učiteľky občianske 

kompetencie žiakov. Napriek tomu, že častejšie vytvárali žiakom na vyučovacích hodinách 

príležitosť vyjadriť svoj názor, hodnotový postoj, na čo žiaci ochotne reagovali vyjadrením 

svojho vnímania diania okolo seba, otvoreným prezentovaním svojho názoru, len zriedka im 

umožnili ďalej s ním pracovať, podporiť ho argumentom. Počas diskusie žiaci aktívne počúvali 

postoje spolužiakov (ojedinele vytvorená príležitosť), s rešpektom prijímali aj ich rozdielne 

názory. Efektívnou komunikáciou so žiakmi (frontálne opakovanie, sprístupňovanie nového 

učiva), zaraďovaním skupinovej práce do edukácie rozvíjali učiteľky na dobrej úrovni (86,6 %, 

Graf 7) sociálne kompetencie žiakov. Žiaci sa do diskusie s učiteľkami aktívne zapájali, počas 

skupinovej práce kooperovali so spolužiakmi, vymieňali si skúsenosti, pohotovo reagovali na ich 

podnety i podnety učiteliek, navzájom sa počúvali, rešpektovali, spoločne sa podieľali 

na vytváraní pozitívnej pracovnej atmosféry v triede. Výsledky svojej práce prezentovali 

v menšej miere, ojedinele ich mali možnosť posúdiť, zdôvodniť, v čom preukázali zručnosť. 

Pri práci žiakov v skupinách aktívne participovali aj učiteľky, monitorovali aktivity, odpovedali 

na otázky vzniknuté počas nej. Jasné stanovenie cieľa vyučovacej hodiny s bližšou špecifikáciou 

očakávaných výsledkov učenia sa uplatnili učiteľky na väčšine vyučovacích hodín, v menšej 

miere zabezpečovali jeho priebežné alebo záverečné overovanie. Personalizáciou procesu 

edukácie, rozvíjaním učebného potenciálu jednotlivcov (pomoc pedagogických asistentiek), 

diferenciáciou učebných postupov, pestrosťou zadávaných úloh vytvárali žiakom podporné 

stimuly pre učenie sa a zabezpečovali im podmienky na inkluzívne vzdelávanie. Pre dosiahnutie 

naplnenia učebného obsahu vyučovacieho predmetu, spestrenie výchovno-vzdelávacieho 

procesu, ľahšie pochopenie sprístupňovaného učiva využívali materiálno-technické prostriedky, 

tiež IKT (prezentácie). Zmysluplne k edukácii (práca s ukážkou, zvukovou nahrávkou) využívali 

IKT ojedinele. Na zabezpečenie optimálneho výkonu žiaka v procese edukácie, motivácie, 
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záujmu žiaka o vyučovanie využili učiteľky vhodne zvolené aktivizujúce vyučovacie metódy 

(brainstorming, práca s chybou, rovesnícke učenie). Stratégie vyučovania podporujúce 

aplikovanie nadobudnutých zručností žiakov, rozvíjanie ich kritického myslenia uplatnili učiteľky 

efektívne takmer na všetkých vyučovacích hodinách. Edukáciu viedli empatickým prístupom, 

s rešpektom pristupovali ku každému žiakovi v triede, vytvárali priaznivú pracovnú atmosféru 

a pozitívnu sociálnu klímu. Najslabšie, na nevyhovujúcej úrovni, uplatňovali učiteľky hodnotenie 

výkonov žiakov. V priebehu vyučovania využívali len motivačné, slovné hodnotenie, avšak 

záverečné zhodnotenie, s využitím klasifikácie, realizovali len na jednej vyučovacej hodine. 

Formatívne hodnotenie výkonov žiakov neuplatnili. 

 
 Graf 7 Celková úroveň posudzovaných kompetencií žiakov v predmete slovenský jazyk 

a literatúra v nižšom strednom vzdelávaní 

 
 

Anglický jazyk, matematika, fyzika, geografia, biológia, občianska náuka, dejepis 
Učenie sa žiaka 

Komunikačné kompetencie žiakov rozvíjali učitelia na dobrej úrovni (79,3 %, Graf 8). Žiaci 
preukázali adekvátne komunikačné spôsobilosti, zapájali sa do rozhovorov, diskusií, 
komentovali výsledky svojej práce a pohotovo odpovedali na otázky učiteľov. Vyjadrovali sa 
prevažne plynule, zrozumiteľne a spisovne správne. Veku primerane využívali slovnú zásobu 
a odbornú terminológiu. Práca so súvislým alebo nesúvislým textom predstavovala súčasť 
väčšiny pozorovaných vyučovacích hodín. Žiaci pracovali predovšetkým s printovými učebnými 
zdrojmi (učebnice, pracovné zošity, pracovné listy, zbierky úloh), na vyučovacích hodinách BIO, 
MAT a GEO často aj s nesúvislým textom (mapa, graf, tabuľky). Niekedy si žiaci učivo osvojovali 
aj prostredníctvom zvukových ukážok. Takmer vždy text čítali/počúvali s porozumením, vedeli 
sa v ňom orientovať, vyhľadávať kľúčové informácie, ktoré využívali pri riešení úloh. Často 
pracovali s textom na úrovni analýzy, prepájali širšie súvislosti jeho obsahu so svojimi 
poznatkami. Príležitosti na hodnotenie textu, jeho tvorbu či zaujatie stanoviska k jeho obsahu 
učitelia poskytli žiakom na štvrtine pozorovaných vyučovacích hodín. Žiaci vedeli zhodnotiť 
užitočnosť a pravdivosť informácií (DEJ), tvoriť nový text (ANJ, MAT), zaujať stanovisko a vysloviť 
názor k vývoju histórie Zeme (BIO). 
Na priemernej úrovni (63,2 %, Graf 9) učitelia rozvíjali poznávacie kompetencie žiakov. Na veľmi 
dobrej úrovni žiaci vedeli riešiť úlohy zamerané na zapamätanie, porozumenie a aplikáciu učiva. 
Reprodukovali osvojené vedomosti, vybavovali si z pamäti presné fakty a informácie, ojedinele 
kládli učiteľom otázky na porozumenie získaných informácií. Prevažne samostatne 
využívali/aplikovali získané zručnosti v konkrétnych situáciách. Do edukácie žiakov učitelia 
pravidelne začleňovali úlohy vyžadujúce analýzu a syntézu. Žiaci vedeli triediť a porovnávať 
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informácie a vzťahy medzi nimi, dokázali urobiť rozbor systému, určovať hierarchiu prvkov, 
zostavovať nový celok z čiastkových informácií, čím si rozvíjali vyššie myšlienkové procesy. Nie 
vždy ich samostatne riešili, ojedinele potrebovali pomoc učiteľa, niekedy aktivitu preukazovali 
prevažne tí istí žiaci. Hodnotiace a problémové úlohy zadávali učitelia žiakom na takmer polovici 
sledovaných vyučovacích hodín. Žiaci zvládli vyvodzovať a formulovať závery zo získaných 
údajov, posudzovať nové situácie, voliť vhodné spôsoby vypracovania úloh a prispôsobovať 
svoju činnosť zmeneným podmienkam. Pri niektorých zadaniach potrebovali metodickú pomoc 
učiteľov. Ojedinele žiaci nedokázali vyriešiť problémovú úlohu (BIO), rozhodovať na základe 
kritérií. Tvorivé úlohy učitelia zaraďovali do výučby na štvrtine vyučovacích hodín. Väčšina 
žiakov prejavila zvedavosť, predstavivosť, no nie vždy dosahovali úspešnosť pri demonštračných 
pokusoch, bádateľských aktivitách, tvorivých úlohách. 
Kompetencie k celoživotnému učeniu sa žiakov rozvíjali učitelia na priemernej úrovni (53 %, 
Graf 10). K ich rozvoju využívali motivačné prvky, inovačné učebné postupy, edukačné hry, 
ktoré u žiakov podnecovali záujem o preberané učivo, podporovali ich aktivitu. Na polovici 
sledovaných vyučovacích hodín systematicky vytvárali žiakom priestor na rozvíjanie kritického 
myslenia, a to zadávaním úloh na rozvoj vyšších myšlienkových procesov, prácou s chybou, 
kritickým hodnotením textu, ale aj preberaním zodpovednosti za vyjadrený názor s využitím 
vhodných argumentov. Žiaci si vedeli chybu uvedomiť, nájsť spôsob na jej odstránenie, niekedy 
potrebovali metodické usmernenie učiteľov alebo pomoc spolužiakov. Identifikovať svoje silné 
a slabé stránky, preukazovať schopnosť posudzovať svoj pokrok v učení a reflektovať výkony 
spolužiakov mali možnosť žiaci na štvrtine vyučovacích hodín. Žiaci primerane veku dokázali 
komplexne zhodnotiť svoj učebný výkon, pomenovať nedostatky, vyjadrovali, čo sa naučili, čo 
zvládli. Tiež reagovali na hodnotenie svojho výkonu, s rešpektom prijali radu či kritiku. Ojedinele 
im bol vytvorený priestor na objektívne hodnotenie výkonov iných. Žiaci preukázali schopnosť 
nielen hodnotiť prácu spolužiakov, ale aj výchovno-vzdelávací proces. 
Nevyhovujúcu úroveň (25,4 %, Graf 11) dosiahlo rozvíjanie občianskych kompetencií žiakov. 
Učitelia na viac ako polovici vyučovacích hodín neumožnili žiakom diskutovať a vyjadriť vlastný 
názor vo vzťahu výchovy k občianstvu. Pri vytvorení príležitosti väčšina žiakov ochotne 
prezentovala svoje postoje k hodnotovým a celospoločenským témam (bezpečnosť AI, ochrana 
zdravia a prírody, región, tradície, environmentálne témy, hodnoty iných národov). Priestor 
na zdôvodňovanie svojich stanovísk s využitím argumentov im učitelia vytvorili v menšej miere. 
Žiaci zväčša vedeli posúdiť nové informácie z viacerých hľadísk, vysvetliť ich 
porozumenie/vnímanie aj s podporou argumentov. Názory svojich spolužiakov hodnotili len 
ojedinele. 
Rozvíjanie sociálnych kompetencií žiakov bolo na dobrej úrovni (77,7 %, Graf 12). Takmer všetci 
žiaci efektívne, zmysluplne a ústretovo komunikovali s učiteľmi aj medzi sebou. Počas edukácie 
preberali osobnú zodpovednosť za svoje konanie, akceptovali dohodnuté pravidlá a seba 
navzájom, spoločne s učiteľmi prispievali k vytváraniu podnetného prostredia a pozitívnej 
atmosféry v triede. Skupinová práca/práca vo dvojici, uplatňovaná na polovici sledovaných 
vyučovacích hodín, zabezpečila kontinuitu v rozvíjaní sociálnych kompetencií žiakov. Žiaci 
vzájomne kooperovali v súlade s pravidlami spolupráce, zodpovedne plnili pridelené úlohy, 
zmysluplne a konštruktívne komunikovali a vzájomne sa rešpektovali. Ak im bol vytvorený 
priestor, vedeli prezentovať dosiahnuté výsledky. Spätná väzba k tímovej práci, vrátane 
identifikácie jej silných a slabých stránok a schopnosti argumentácie, bola vo vyučovacom 
procese sledovaná minimálne, keďže žiaci dostali príležitosť k objektívnemu 
posúdeniu/zdôvodňovaniu svojej činnosti vo veľmi malej miere. 
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Graf 10 Rozvíjanie kompetencií k celoži-
votnému učeniu sa žiakov na sledovaných 
predmetoch v nižšom strednom vzdelávaní 

Graf 11 Rozvíjanie občianskych kompetencií 
žiakov na sledovaných predmetoch v nižšom 
strednom vzdelávaní 

  

 

Graf 12 Rozvíjanie sociálnych kompetencií 
žiakov na sledovaných predmetoch v nižšom 
strednom vzdelávaní  
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Jasné zadefinovanie cieľa orientovaného na zdokonalenie výkonu žiakov uplatnili učitelia len 
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na všetkých vyučovacích hodinách vytvárali podmienky na inkluzívne vzdelávanie každého 
žiaka. Žiakom na viac ako polovici vyučovacích hodín poskytovali možnosť výberu činnosti 
vzhľadom na ich individuálne schopnosti, diferencovali úlohy a činnosti a kládli primerané 
požiadavky na výkon jednotlivcov. Často využívali pomoc pedagogických asistentiek. 
Zmysluplne, vhodne a účelne vo vzťahu k stanoveným cieľom vyučovania, k učebnej téme 
využívali učitelia materiálne prostriedky (pracovné listy, mapy, nástenné mapy, atlasy, modely 
telies, odmerné valce, magnety). Prostriedky IKT (applety, power point prezentácie, výukové 
materiály) používali zmysluplne k edukácii na viac ako polovici vyučovacích hodín, k ich 
zmysluplnému využívaniu viedli žiakov na takmer polovici vyučovacích hodín. Učitelia 
uplatňovali stratégie vyučovania na polovici vyučovacích hodín efektívne. Žiakov motivovali 
v procese učenia sa, vysvetľovali učivo v súlade s aktuálnymi vedeckými poznatkami, vytvárali 
príležitosti na aplikáciu získaných vedomostí v reálnych situáciách a zaraďovali analytické úlohy 
do vyučovania. K vytváraniu atmosféry istoty a bezpečia prispievali zaisťovanie optimálnych 
pracovných podmienok a empatický prístup učiteľov, podpora sebadôvery každého žiaka, 
dodržiavanie pravidiel správania sa žiakov. Pri hodnotení výkonov žiakov učitelia 
uprednostňovali klasifikáciu a slovné hodnotenie, ktoré ojedinele zdôvodnili. Formatívne 
hodnotili výkony žiakov na menej ako štvrtine vyučovacích hodín. 
 
Tabuľka 2  Hodnotenie úrovní sledovaných vyučovacích predmetov podľa vzdelávacích oblastí 
v nižšom strednom vzdelávaní 
 

Vzdelávacia oblasť Vyučovací predmet Úroveň 

Jazyk a komunikácia slovenský jazyk a literatúra priemerná úroveň 

anglický jazyk priemerná úroveň 

Matematika a práca s informáciami matematika priemerná úroveň 

Človek a príroda biológia priemerná úroveň 

fyzika priemerná úroveň 

Človek a spoločnosť geografia priemerná úroveň 

dejepis priemerná úroveň 

občianska náuka veľmi dobrá úroveň 

 

Výrazné pozitíva 
- podpora pozitívnej sociálnej atmosféry a inkluzívneho vzdelávania všetkých žiakov. 

Oblasti vyžadujúce zlepšenie 
- rozvíjanie poznávacích kompetencií žiakov prostredníctvom zadávania tvorivých 

a problémových úloh; 
- rozvíjanie kompetencií žiakov k celoživotnému učeniu sa vytváraním priestoru 

na hodnotenie vlastných a spolužiakových výkonov. 

Učenie sa žiakov v nižšom strednom vzdelávaní bolo na priemernej úrovni. 

RIADENIE ŠKOLY 

Škola mala vypracovaný školský vzdelávací program (ŠkVP), podľa ktorého uskutočňovala 
výchovu a vzdelávanie. Bol vypracovaný v súlade s ustanoveniami školského zákona 
a príslušným štátnym vzdelávacím programom (ŠVP). Stanovené ciele v ŠkVP boli v súlade 
s koncepčnými zámermi a reálnymi podmienkami školy. Kládli dôraz na rovnosť príležitostí 
pri vzdelávaní každého žiaka, rozvoj čitateľskej, digitálnej a matematickej gramotnosti, zdravý 
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životný štýl, formovanie environmentálneho povedomia žiakov a vytváranie bezpečného 
a podnetného prostredia pre všetkých aktérov vzdelávania.  
Učebný plán (UP) pre primárne vzdelávanie a UP pre nižšie stredné vzdelávanie akceptovali 
rámcový učebný plán (RUP) ŠVP v počte vyučovacích hodín a zaradení vyučovacích predmetov 
do vzdelávacích oblastí. Škola vypracovala vlastné poznámky k UP so zreteľom na jej špecifiká 
a konkrétne podmienky. Súčasťou ŠkVP bol aj učebný plán (UP) a učebné osnovy (UO) 
pre 1. cyklus, podľa ktorého v školskom roku 2025/2026 vzdelávala škola žiakov 1. ročníka. 
Disponibilné hodiny v súlade s profiláciou škola využila na posilnenie vyučovacích predmetov 
MAT (3.  a 4. ročník a 5. až 8. ročník), SJL (1. až 3. ročník a 7. ročník), GEG (7. ročník), ANJ (5., 6. 
a 8. ročník), DEJ (6. a 7. ročník), BIO (6. ročník), informatika (9. ročník) a na zavedenie nových 
vyučovacích predmetov ANJ (1. a 2. ročník) a technika práce ako náhradu vyučovania druhého 
cudzieho jazyka pre žiakov 7. - 9. ročníka. Vzdelávaciu oblasť Zdravie a pohyb disponibilnými 
hodinami škola neposilnila. Vo vlastných poznámkach k UP ŠkVP uviedla spôsob realizácie tretej 
vyučovacej hodiny vyučovacieho predmetu telesná a športová výchova v každom ročníku, 
a to formou športových výcvikov, kurzov pohybových aktivít v prírode, športovej prípravy 
a pohybových aktivít organizovaných v škole mimo vyučovacích hodín. 
Učebné osnovy (UO) vyučovacích predmetov primárneho vzdelávania a nižšieho stredného 
vzdelávania boli vypracované v rozsahu vzdelávacích štandardov stanovených príslušným ŠVP. 
Škola mala vypracované UO pre novozavedené vyučovacie predmety. 
Do obsahu ŠkVP implementovala prierezové témy s dôrazom na ich význam v komplexnom 

a všestrannom rozvoji žiaka, so stručnou charakteristikou, zadefinovanými hlavnými cieľmi 

a stanovenými spôsobmi ich realizácie v primárnom vzdelávaní a nižšom strednom vzdelávaní. 

Ich realizácia prebiehala ako integrálna súčasť UO jednotlivých vyučovacích predmetov, tiež 

prostredníctvom samostatných projektov, tematických exkurzií a vzdelávacích kurzov. 

UO obsahovali zapracované témy a čiastkové kompetencie Národného štandardu finančnej 
gramotnosti. Obsah štandardu bol realizovaný prostredníctvom vyučovacích predmetov a tiež 
zakomponovaný v samostatnom dokumente „Plán práce managera pre finančnú gramotnosť“ 
s uvedením aktivít na aktuálny školský rok. Aktivity boli zamerané na rozvoj finančnej 
gramotnosti, podporovali získavanie vedomostí, praktických zručností a formovanie postojov 
potrebných na zodpovedné rozhodovanie v každodenných finančných situáciách.  
Obsah ŠkVP deklaroval vytváranie podmienok na výchovu a vzdelávanie žiakov 
so ŠVVP v súlade s princípmi inkluzívneho vzdelávania. Pre žiakov so ŠVVP škola vytvárala 
podmienky vzdelávania v súlade s odporúčaniami zariadenia poradenstva a prevencie (ZPP) 
prostredníctvom individuálneho vzdelávacieho programu (IVP) a PO. Na prekonávanie bariér 
vo výchove a vzdelávaní žiakov poskytovali pedagogickí zamestnanci žiakom PO týkajúce 
sa úpravy obsahu výchovy a vzdelávania, metód, foriem práce a prístupov 
zodpovedajúcich  individuálnym potrebám žiakov. Pomoc žiakom so ZZ a ich učiteľom 
poskytovala aj školská špeciálna pedagogička, školská psychologička a školský podporný tím. 
Riaditeľka školy vydala ŠkVP po prerokovaní v pedagogickej rade a v rade školy. Verejne 
prístupný bol v riaditeľni školy a zverejnený na webovom sídle školy. 
Škola mala vypracovaný aktuálny súbor dokumentov, ktoré zabezpečovali realizáciu 
deklarovaných zámerov v oblasti výchovy a vzdelávania žiakov. Pedagogickú dokumentáciu 
súvisiacu s procesom výchovy a vzdelávania, s jej organizáciou a riadením škola 
viedla na tlačivách schválených Ministerstvom školstva, výskumu, vývoja a mládeže slovenskej 
republiky (MŠVVaM SR) v elektronickej forme (triedne knihy, triedne výkazy, katalógové listy 
žiakov) a v listinnej podobe (protokol o komisionálnej skúške). Vnútorné predpisy a všetky 
zásadné dokumenty boli prerokované v pedagogickej rade.  
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Vedúci pedagogickí zamestnanci podporovali nielen vlastný odborný a manažérsky rast, 
ale aj odborný rast pedagogických zamestnancov a odborných zamestnancov. Po prerokovaní 
v pedagogickej rade, so súhlasom zástupcov zamestnancov a po schválení zriaďovateľom školy 
vydala riaditeľka školy plán profesijného rozvoja pedagogických zamestnancov a odborných 
zamestnancov na aktuálny školský rok. Vychádzal z cieľov stanovených v ŠkVP a bol v súlade 
s aktuálnymi potrebami školy. Absolvované vzdelávania pedagogických zamestnancov boli 
zamerané na posilnenie digitálnych kompetencií učiteľov s prepojením Al nástrojov 
a digitálnych aplikácií vo vyučovaní, rozvoj inkluzívneho vzdelávania a podporu žiakov so  ŠVVP, 
zvyšovanie kvality hodnotenia žiakov, posilňovanie spolupráce medzi pedagogickými 
zamestnancami a podpory psychohygieny učiteľov. V aktuálnom školskom roku bola 
do adaptačného vzdelávania zaradená 1 učiteľka. Štátna školská inšpekcia (ŠŠI) na sledovaných 
vyučovacích hodinách nepozorovala pozitívny vplyv získaných poznatkov z absolvovaných 
vzdelávaní pedagogických zamestnancov na kvalitu výchovno-vzdelávacieho procesu. 
Riaditeľka školy a zástupkyne riaditeľky školy mali vypracované plány vlastného manažérskeho 
a pedagogického rozvoja, ktoré zamerali na rozvoj manažérskych, pedagogických 
a osobnostných kompetencií.  
Výkon štátnej správy v prvom stupni realizovala riaditeľka školy v súlade s právnymi predpismi. 
V aktuálnom školskom roku vydala 5 rozhodnutí o oslobodení žiaka od vzdelávania sa 
vo vyučovacom predmete telesná a športová výchova. Vydané rozhodnutia boli zaznamenané 
v katalógových listoch žiakov. Komisionálnu skúšku úspešne vykonal jeden žiak primárneho 
vzdelávania. Dokumentácia súvisiaca s realizáciou komisionálnej skúšky obsahovala všetky 
náležitosti. 
V škole boli zriadené metodické orgány, a to metodické združenie a predmetové komisie (SJL, 
OBN a DEJ; MAT, FYZ a informatika; prírodovedné predmety; cudzie jazyky; výchovné 
predmety). Činnosť metodických orgánov sa riadila vypracovanými a schválenými plánmi práce. 
V rozhovore so ŠŠI riaditeľka školy uviedla, že aktívne využívala odbornú pomoc metodických 
orgánov pri riadení školy, najmä v oblasti plánovania, organizácie a hodnotenia výchovno-
vzdelávacieho procesu. Obsah zápisníc zo zasadnutí metodických orgánov dokladoval, že sa ich 
členovia venovali javovej analýze písomných prác žiakov, podpore vzdelávania 
slabo prospievajúcich žiakov a hodnoteniu žiakov v jednotlivých vyučovacích predmetoch. 
Vedúci metodických orgánov v rozhovore so ŠŠI uviedli, že si pedagogickí zamestnanci 
na zasadnutiach vzájomne sprostredkovávali poznatky získané z absolvovaných vzdelávaní, čo 
však obsah predložených zápisníc z týchto zasadnutí nedeklaroval. 
Kontrolnú činnosť vykonávali vedúci pedagogickí zamestnanci v súlade s vypracovaným 
vnútorným systémom kontroly a hodnotenia žiakov, pedagogických zamestnancov a odborných 
zamestnancov. Spôsoby, formy, postupy a kritériá hodnotenia boli jasne definované, 
prerokované v pedagogickej rade a zapracované v ŠkVP a školskom poriadku. Učitelia 
oboznámili žiakov s hodnotiacimi kritériami na úvodných vyučovacích hodinách jednotlivých 
vyučovacích predmetov, čo deklarovali záznamy v triednej knihe. Zákonní zástupcovia žiakov 
boli o kritériách hodnotenia žiakov v aktuálnom školskom roku preukázateľne informovaní 
na úvodných triednych stretnutiach. V prípade výrazného zhoršenia prospechu alebo správania 
žiaka škola informovala o uvedenej skutočnosti jeho zákonných zástupcov prostredníctvom 
EduPage. Podľa potreby iniciovali vedúci pedagogickí zamestnanci v spolupráci s triednymi 
učiteľmi osobné konzultácie so zákonnými zástupcami žiakov, čo potvrdzoval obsah písomných 
záznamov zo stretnutí.  
Plán kontrolnej činnosti na aktuálny školský rok zahŕňal ciele a zameranie kontroly, metódy 
a formy kontroly, výsledky a odporúčania. Kontrolná činnosť vedúcich pedagogických 
zamestnancov bola rozpracovaná na jednotlivé mesiace a zameraná na všetky oblasti 
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výchovno-vzdelávacieho procesu. Kritériá na hodnotenie pedagogických zamestnancov boli 
špecifikované pre jednotlivé oblasti výchovno-vzdelávacieho procesu. Na ich základe v závere 
školského roka priami nadriadení uskutočnili ročné hodnotenie pedagogických zamestnancov. 
Vedúci pedagogickí zamestnanci vykonávali hospitačnú činnosť, čo deklarovali 17 záznamami 
z hospitácií. V ich obsahu boli pomenované najvýraznejšie pozitíva a oblasti vyžadujúce si 
zlepšenie, ktoré vedúci pedagogickí zamestnanci analyzovali s učiteľmi v pohospitačných 
rozhovoroch. K zisteným nedostatkom prijímali opatrenia, následnými hospitáciami však ich 
plnenie nekontrolovali. 
Napriek tomu, že riaditeľka školy v dotazníku označila autoevalváciu za užitočný nástroj 
na zvyšovanie kvality práce školy a nie za administratívnu záťaž, škola systematické a plánované 
sebahodnotiace procesy nerealizovala. 
Na posúdenie vzájomných vzťahov medzi učiteľmi a žiakmi a žiakmi navzájom, priaznivú 
atmosféru v škole a wellbeing žiakov a pedagógov zadala ŠŠI anonymný dotazník 126 žiakom 
nižšieho stredného vzdelávania a anonymný dotazník 37 pedagogickým zamestnancom. 
Výsledky odpovedí učiteľov v dotazníku zameranom na wellbeing pedagogických zamestnancov 
potvrdili profesijnú spokojnosť a spokojnosť s vlastnou školou. Vo svojich odpovediach uviedli, 
že práca na škole ich baví a do práce sa zväčša tešia. Väčšina pedagógov sa tiež vyjadrila, že cíti 
spoluzodpovednosť za činnosť ich školy (97,3 %), výhody učiteľského povolania u nich 
jednoznačne prevládajú nad nevýhodami (86,5 %) a svoju školu by odporúčali ako dobré 
pracovné miesto (94,6 %). Z odpovedí pedagogických zamestnancov v dotazníku ďalej 
vyplynulo, že väčšina z nich nezvláda vzniknuté záťažové situácie vyplývajúce z ich profesie. 
43,2 % učiteľov pociťovalo stres zo zodpovednosti za riešenie výchovných problémov žiakov 
a 62,1 % zo zodpovednosti za vzdelávacie výsledky žiakov. 40,5 % učiteľov pociťovalo nadmernú 
záťaž z rozsahu svojich pracovných povinností a 24,3 % cítilo, že ich práca má negatívny vplyv 
na ich zdravie. Svojimi odpoveďami v dotazníku učitelia poukázali na to, že všetci pociťujú 
sebadôveru vo vlastné pedagogické schopnosti. Všetci v dotazníku označili odpoveď, že žiakom 
poskytujú alternatívne vysvetlenie učiva, ak niečomu nerozumejú, že sa im na vyučovacej 
hodine darí zaujať žiakov, motivovať ich k rozvoju ich vlastného potenciálu a dosahovať v triede 
dodržiavanie pravidiel správania. Zistenia ŠŠI z pozorovaných vyučovacích hodín potvrdili, že 
učitelia na všetkých vyučovacích hodinách aktívne motivovali žiakov k rozvoju ich vlastného 
potenciálu a dbali na dodržiavanie stanovených pravidiel správania. Zároveň takmer 
na všetkých vyučovacích hodinách vytvárali podmienky podporujúce inkluzívne vzdelávanie 
každého žiaka. 
Odpovede žiakov v dotazníku zameranom na zisťovanie vzťahov medzi učiteľmi a žiakmi 
a žiakmi navzájom upozornili na to, že žiaci nemajú pozitívne sociálne vzťahy s učiteľmi 
(Graf 13). Viac ako polovica žiakov (58 %) vnímala učiteľov ako tých, ktorí sa nezaujímajú o ich 
záujmy a koníčky, v rovnakej miere sa žiaci v dotazníku vyjadrili, že sa s nimi učitelia 
nerozprávajú o ich problémoch. 27 % žiakov potvrdilo, že im učitelia neumožňujú podieľať sa 
na rozhodnutiach, ktoré prispievajú k zlepšeniu práce školy. Nevhodné správanie niektorých 
učiteľov (kričia na mňa, ponižujú ma, zosmiešňujú ma, ...) označilo 15,1 % žiakov a 13,5 % žiakov 
potvrdilo, že väčšina učiteľov, ktorí ich učia, nie sú chápaví a tolerantní. Analýzou odpovedí 
žiakov v dotazníku ŠŠI zistila, že žiaci vytvárajú pozitívne sociálne vzťahy v triede a pociťujú 
spolupatričnosť k vlastnej škole. 96 % opýtaných uviedlo, že má medzi spolužiakmi kamarátov, 
s ktorými radi trávia voľný čas a 76,2 % posúdilo, že spolužiaci v triede tvoria dobrý kolektív, 
pomáhajú si a sú priateľskí. Prijatie zo strany spolužiakov takého, aký je potvrdilo 88,9 % 
opýtaných a 82,5 % vyjadrilo, že sú radi, že chodia do svojej školy. Odpovede žiakov v dotazníku 
potvrdili, že žiaci nepociťujú sebadôveru v oblasti zvládania problémov a stresu a nie sú 
motivovaní k učeniu sa. 39 % žiakov priznalo, že na vyučovacích hodinách často pociťujú 
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nervozitu, úzkosť a stres. 69,8 % žiakov označilo, že sa často obávajú, že v škole dostanú zlú 
známku, aj keď sú dobre pripravení. Viac ako tretinu opýtaných nebaví, čo sa v škole učia 
a 20,6 % nepovažuje to, čo sa v škole učia, za dôležité pre ďalší život. 93,7 % respondentov 
sa domnievalo, že dosahovanie dobrých výsledkov v škole im pomôže v ďalšom uplatnení 
sa v živote. 
Komparáciou výsledkov odpovedí respondentov v dotazníkoch ŠŠI zistila, že vzájomné vzťahy 
medzi učiteľmi a žiakmi nie sú pozitívne a nepodporujú priaznivú atmosféru, wellbeing žiakov 
a pedagógov. 
 
Graf 13 Vzťahy medzi žiakmi a učiteľmi z pohľadu žiakov 

 
Z  dotazníkov zadaných učiteľom školy vyplynulo, že klíma školy je otvorená. Podrobné výsledky 
sú súčasťou Prílohy č. 1. 
Odpovede žiakov z dotazníka využila ŠŠI na posúdenie miery cielenej podpory zo strany učiteľov 
pri osvojení si a využívaní efektívnych stratégií učenia sa žiakov. Väčšina opýtaných uviedla, 
že ich učitelia učia plánovať a organizovať si samostatne učenie, aby boli úspešní. Tri štvrtiny 
žiakov sa vyjadrili, že učitelia k nim pristupujú podľa ich schopností. 10,3 % opýtaných uviedlo, 
že učitelia ich výsledky nehodnotia tak, že im je jasné, čo môžu urobiť preto, aby sa zlepšili. Viac 
ako tri štvrtiny žiakov poukázalo na to, že im učitelia umožňujú v škole diskutovať a väčšina 
žiakov označila odpoveď, že im učitelia poskytujú možnosť hodnotiť svoju prácu. Tvrdenia 
žiakov potvrdili zistenia ŠŠI z pozorovaných vyučovacích hodín. Stratégie vyučovania učitelia 
uplatnili efektívne na viac ako polovici vyučovacích hodín, žiaci svoje postoje a názory mali 
možnosť vyjadriť na viac ako polovici vyučovacích hodín. Podporné stimuly pre učenie sa 
každého žiaka poskytovali učitelia na takmer každej vyučovacej hodine. Formatívne hodnotenie 
výkonov žiakov uplatnili učitelia asi na tretine vyučovacích hodín, takmer v rovnakej miere 
hodnotili žiaci vlastné výkony či výkony spolužiakov. 
Z vyhodnotenia výsledkov dotazníkov vyplynulo, že učitelia cielene podporovali osvojenie si 
a využívanie efektívnych stratégií učenia. 
Na posúdenie skutočnosti, či škola systematicky buduje partnerské vzťahy so zákonnými 
zástupcami žiakov s akcentom na posilňovanie vzájomnej dôvery a spolupráce, realizovala ŠŠI 
riadený rozhovor s riaditeľkou školy, výchovnou poradkyňou, koordinátorkami vo výchove 
a vzdelávaní. Riaditeľka školy v rozhovore uviedla, že vzťahy medzi pedagogickými 
zamestnancami a zákonnými zástupcami žiakov sú korektné. Ďalej potvrdila, že nie každý 
zákonný zástupca žiaka prejavuje záujem o výchovno-vzdelávacie výsledky svojho dieťaťa, 
zúčastňuje sa aktivít, ktoré škola organizuje a aktívne sa zapája do rodičovských združení. 
Z riadeného rozhovoru s riaditeľkou školy vyplynulo, že škola systematicky budovala partnerské 
vzťahy so zákonnými zástupcami žiakov s akcentom na posilnenie vzájomnej dôvery 
a spolupráce. 
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Učitelia sa so mnou rozprávajú o mojich problémoch.

Učitelia mi v škole umožňujú podieľať sa na rozhodnutiach,
ktoré prispievajú k zlepšeniu práce školy.

Väčšina učiteľov, ktorí ma učia, sú chápaví a tolerantní.

Učitelia sa zaujímajú o moje záujmy a koníčky.

Niektorí učitelia sa ku mne správajú nepekne
(kričia na mňa, ponižujú ma, zosmiešňujú ma...).

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie
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S cieľom posúdiť, či škola podporuje vytváranie podnetného, podporujúceho a bezpečného 
prostredia a kultúry, ktoré poskytujú žiakom priestor na slobodné myslenie a vyjadrovanie, 
zadala ŠŠI anonymný dotazník 126 žiakom nižšieho stredného vzdelávania zameraný 
na bezpečnosť školského prostredia a 14 členom školského parlamentu (ŠkP). Analýza žiackych 
odpovedí v dotazníku poukázala, že škola nepredstavovala bezpečné prostredie, ktoré by 
rešpektovalo individualitu každého žiaka. 
13,5 % žiakov sa v škole necítilo dobre a bezpečne. Väčšina žiakov  dotazníku uviedla, že sa 
niektorí spolužiaci cez prestávky bijú alebo hádajú, možnosť nikdy označilo len 18,3 % 
opýtaných žiakov. Na otázku, či na vyučovaní niektorí žiaci vyrušujú a neposlúchajú učiteľov 
odpovedala väčšina respondentov kladne, možnosť nikdy označilo iba 6,3 % respondentov. 
Na otázku, či niektorí spolužiaci sa ku mne správajú agresívne (kričia na mňa, nadávajú mi...) len 
viac ako polovica žiakov (51,6 %) odpovedala nikdy. Viac ako štvrtina žiakov (29,4 %) v dotazníku 
potvrdila, že im spolužiaci fyzicky ubližujú (kopú ma, bijú, sáču ma ...) a polovica žiakov uviedla, 
že sa im niektorí žiaci vysmievajú. Skutočnosť, že sa s nimi niektorí spolužiaci nechcú rozprávať 
označilo 13,5 % opýtaných. Na otázku, či ich niektorí spolužiaci ohovárajú, viac ako pätina žiakov 
označila kladnú odpoveď (často 9,5 %, menej často 11,9 %). Na otázku, či im niektorí spolužiaci 
berú a ničia ich veci 80,2 % žiakov označilo možnosť nikdy. Všetci žiaci v dotazníku uviedli, že sa 
počas prestávky rozprávajú so spolužiakmi. Viac ako štvrtina respondentov svojimi odpoveďami 
v dotazníku potvrdila, že na vyučovacích hodinách nemôžu povedať svoj názor. Takmer rovnaký 
počet opýtaných nepovažoval učiteľov za spravodlivých, keď riešia problémy v správaní 
spolužiakov. Vyjadrenia žiakov v dotazníku nekorešpondovali s odpoveďami žiakov v dotazníku 
pre členov ŠkP. Všetci členovia ŠkP považovali učiteľov za spravodlivých pri riešení porušenia 
disciplíny a 85,7 % ich vnímala ako tých, ktorí si vážia každého žiaka rovnako. 
Vyhrážanie, napríklad na facebooku, označilo 0,8 % opýtaných, uverejňovanie zosmiešňujúcich 
fotiek/videí 1,6 % respondentov a ohováranie, písanie klamstiev 3,2 % žiakov. 
Viac ako tretina žiakov (34,1 %) v dotazníku uviedla, že zažila šikanovanie. Najčastejšie boli žiaci 
šikanovaní v triede počas prestávky (19,8 %), na chodbe počas prestávky (5,6 %), v triede počas 
vyučovania (5,6 %), pred alebo po vyučovaní (4 %). O tom, že boli šikanovaní, sa zdôverili 
najčastejšie rodičom (23,8 %), kamarátovi/kamarátke (15,9 %), triednej učiteľke/triednemu 
učiteľovi (11,1 %), školskej psychologičke (9,5 %), riaditeľke školy (2,4 %), inému učiteľovi 
(1,6 %), výchovnému poradcovi (0,8 %) a 2,4 % žiakov zavolalo na linku dôvery. 6,3 % opýtaných 
sa nezdôverilo nikomu. Svedkom ubližovania bolo 60,3 % žiakov a polovica opýtaných pomohla 
svojmu spolužiakovi, ktorému niekto ubližoval. Svedkom šikanovania sa stávali žiaci najmä 
v triede počas prestávok (34,1 %), počas prestávok na chodbe (11,9 %), v triede počas 
vyučovania (10,3 %), pred vyučovaním alebo po vyučovaní (8,7 %). Polovica členov ŠkP sa 
v dotazníku vyjadrila, že sa na zasadnutiach ŠkP šikanovaním nezaoberali. 
Takmer tretina žiakov v dotazníku označila, že neskoré príchody na vyučovanie im učitelia 
prepáčia. Na otázku, či sa im stalo, že tento školský rok vymeškali vyučovanie, lebo sa im 
nechcelo ísť do školy, pätina žiakov označila pozitívnu odpoveď. Takmer 5 % žiakov uviedlo, 
že vymeškali vyučovaciu hodinu, lebo sa báli starších žiakov/spolužiakov, 11,1 % respondentov 
označilo možnosť, že vymeškali vyučovanie, lebo sa báli učiteľa.  
Riaditeľka školy v rozhovore so ŠŠI potvrdila realizáciu preventívnych aktivít zameraných 
na bezpečnosť v školskom priestore, prevenciu návykového a rizikového správania, 
čo korešpondovalo s odpoveďami žiakov v dotazníku. 84,9 % opýtaných v ňom uviedlo, že sa 
v škole učia, čo majú robiť, ak by im niekto ubližoval. Analýza obsahu triednych kníh potvrdila, 
že žiaci v minulom školskom roku absolvovali rôzne preventívno-výchovné aktivity a prednášky. 
Školská psychologička v spolupráci s triednymi učiteľmi a členmi školského podporného tímu 
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sledovala sociálnu klímu v triedach a na základe ich požiadaviek organizovala preventívne 
aktivity na zlepšenie vzťahov v triede. 
V minulom školskom roku škola neevidovala menej úspešných žiakov (MÚŽ). Mala vypracovaný 
systém včasného varovania v prospech žiakov ohrozených predčasným ukončením školskej 
dochádzky. Tento proces predchádzania školského neúspechu prebiehal v spolupráci 
s triednymi učiteľkami, členmi metodických orgánov, so školským podporným tímom 
a so zákonnými zástupcami žiakov. Riaditeľka školy sa v rozhovore so ŠŠI vyjadrila, že nastavený 
preventívny systém vníma ako efektívny, v minulom školskom roku škola nezaznamenala nárast 
počtu žiakov ohrozených predčasným vypadnutím zo školského systému. Za príčiny školského 
neúspechu žiakov považovala riaditeľka školy v rozhovore najmä nesprávne postoje žiaka 
k učeniu sa, problémy so začlenením sa do komunity triedy, nepravidelnú dochádzku do školy, 
problémové správanie žiaka, nezáujem rodičov o vzdelávacie výsledky svojich detí, nízku formu 
spolupráce niektorých zákonných zástupcov žiakov so školou, narušenú štruktúru rodiny, málo 
podnetné rodinné prostredie, nevyhovujúce materiálne podmienky rodiny, zloženie triedy. 
Pedagogickí zamestnanci poskytovali podporné opatrenia (PO) 61 žiakom, z nich 45 žiakom 
so ZZ, 1 žiakovi zo SZP a 15  žiakom, ktorých zdravotný stav, sociálne podmienky, jazykové 
schopnosti, správanie, kognitívne schopnosti, motivácia, emocionalita, tvorivosť alebo zručnosti 
vyžadujú poskytnutie podporného opatrenia. Najčastejšími poskytovanými PO boli 
poskytovanie výchovy a vzdelávania na základe úpravy cieľov, metód, foriem a prístupov 
vo výchove a vzdelávaní (59 žiakom), zabezpečenie činností na rozvoj pohybovej schopnosti, 
zmyslového vnímania, komunikačnej a kognitívnej schopnosti, sociálno-komunikačných 
zručností, emocionality a sebaobsluhy (57 žiakom), poskytovanie výchovy a vzdelávania 
na základe úpravy obsahu výchovy a vzdelávania a hodnotenia výsledkov dosiahnutých žiakmi 
vo výchove a vzdelávaní (21 žiakom), zabezpečenie pôsobenia pedagogického asistenta v triede 
(25 žiakom), poskytnutie špeciálnych edukačných publikácií a kompenzačných pomôcok 
(9 žiakom). Rozsah ich poskytovania stanovila škola v priemere na 10 mesiacov. Vyhodnotenie 
účinnosti poskytovania PO pedagogickí zamestnanci realizovali priebežne, minimálne dvakrát 
za školský rok. Na základe pravidelnej pedagogickej diagnostiky, s cieľom eliminovať 
vzdelávacie neúspechy žiakov, poskytovali učitelia žiakom PO prvého stupňa (individuálne 
konzultácie, doučovanie, prijatie do ŠKD). 
Z analýzy obsahu predloženej dokumentácie a z rozhovoru s riaditeľkou školy vyplynulo, že škola 
pravidelne spolupracovala so ZPP v regióne, policajným zborom, miestnymi komunitnými 
službami, športovými, kultúrnymi a občianskymi združeniami. V spolupráci s nimi realizovali 
pedagogickí zamestnanci rôzne školské i mimoškolské aktivity, o ktorých pravidelne informovali 
zákonných zástupcov žiakov a verejnosť prostredníctvom webového sídla školy. Žiakov zapájali 
do rozmanitých činností mimo vyučovania. Organizovali aktivity kultúrneho, športového 
a tvorivého charakteru (Svetový deň bez áut – pešo do školy, Biela pastelka, Mesiac úcty 
k starším, Výstava ovocia a zeleniny, Zbierka trvalých potravín a drogérie, Záložka do knihy spája 
školy, Ondrejský jarmok, Imatrikulácia prvákov, Vianočné pozdravy, Červené stužky, Deň bielej 
stužky, Vystúpenie v obci – Výročná schôdza únie žien, EnvirOtázniky, Deň matiek – vystúpenie 
v obci, Deň Zeme, Vystúpenie pri príležitosti 90. výročia založenia miestneho odboru Matice 
slovenskej v obci Varín, Deň otcov, Olympijský deň s materskou školou, ...). V aktuálnom 
školskom roku tiež umožňovali žiakom zúčastňovať sa rôznych vedomostných a športových 
súťaží a v čase mimo vyučovania im poskytovali príležitosť rozvíjať si ich záujmy v krúžkoch 
športového, vedomostného a tvorivého zamerania. 
ŠŠI sa pri posudzovaní efektivity školského systému poradenstva a prevencie zamerala na jeho 
dostupnosť, prepojenosť a schopnosť koordinovane podporovať žiakov pri prekonávaní 
výchovno-vzdelávacích bariér, pedagogických zamestnancov a zákonných zástupcov žiakov. 
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Služby v oblasti výchovného poradenstva poskytovala výchovná poradkyňa, ktorá pôsobila aj 
ako kariérová poradkyňa v kumulovanej funkcii. Obe činnosti vykonávala bez absolvovania 
špecializačného vzdelávania určeného na získanie profesijných kompetencií potrebných 
na výkon výchovného poradenstva a kariérového poradenstva. Na realizáciu individuálnych 
intervencií so žiakmi mala vyhradené miesto v školskej knižnici s prístupom na internet. 
Základné informácie o poradenskej činnosti, vrátane konzultačných hodín, kontaktných údajov 
a ponúkaných služieb zverejňovala na webovom sídle školy. Napriek sprístupnenému obsahu 
činností v oblasti prevencie a podpory osobnostného rozvoja žiakov výchovná poradkyňa (VP) 
nepredložila ŠŠI dokumentáciu, ktorá by tieto aktivity preukázala. Záznamy o jej činnosti 
absentovali aj v obsahu zápisníc zo zasadnutí pedagogickej rady a metodických orgánov. 
V rozhovore so ŠŠI uviedla, že na riešení individuálnych potrieb a výchovno-vzdelávacích 
problémov žiakov sa podieľala sporadicky. V rámci posudzovania efektívnosti systému 
výchovného poradenstva a prevencie ŠŠI zadala anonymný dotazník 69 žiakom 8. a 9. ročníka. 
85,51 % z nich poznalo VP a uviedlo, že im v prípade potreby poradí. Záujem VP o problémy 
žiakov deklarovalo 91,30 % opýtaných, no zároveň 57,97 % žiakov uviedlo, že jej pomoc 
nepotrebovali. Podľa vyjadrenia VP v rozhovore so ŠŠI výchovno-vzdelávacie problémy žiakov 
riešili triedni učitelia v spolupráci so školskou špeciálnou pedagogičkou a školskou 
psychologičkou. Viac ako tretina žiakov (36,23 %) v dotazníku odpovedala, že VP neorganizuje 
stretnutia s odborníkmi. Z rozhovoru ŠŠI s VP tiež vyplynulo, že VP nerealizovala stretnutia a ani 
sa nezúčastňovala stretnutí so zákonnými zástupcami tých žiakov, ktorí si vyžadovali výchovné 
poradenstvo alebo individuálnu podporu. Odpovede väčšiny žiakov (76,81 %) potvrdili, že sa ich 
zákonní zástupcovia s VP nestretávajú, lebo to nepotrebujú. 
VP nedisponovala plánom činností ani písomnými záznamami o poskytovaní metodickej pomoci 
pedagogickým zamestnancom pri výchove a vzdelávaní žiakov. Z rozhovoru s VP vyplynulo, že 
VP sa nepodieľala na aktivitách zameraných na zlepšovanie vzťahov v triedach, prevenciu 
šikanovania ani na budovaní pozitívnej klímy v škole. Spoluprácu členov ŠkP s VP pri zlepšovaní 
vzájomných vzťahov v triede alebo medzi žiakmi nepotvrdilo 42,9 % respondentov. VP 
v rozhovore so ŠŠI uviedla, že sa prioritne venuje kariérovému poradenstvu, čo korešpondovalo 
s predloženým plánom činností na aktuálny školský rok. Na základe zistení ŠŠI vyhodnotila 
systém poskytovania poradenstva VP pri riešení osobnostných, vzdelávacích a sociálnych 
potrieb žiakov a systém poskytovania poradenstva pedagogickým zamestnancom a zákonným 
zástupcom žiakov VP ako neefektívny.  
V rámci kariérového poradenstva vypracovala kariérová poradkyňa (KP) plán činností 
na aktuálny školský rok. Obsahoval stručný prehľad aktivít zameraných na pomoc žiakom a ich 
zákonným zástupcom pri stanovovaní vzdelávacích a profesijných cieľov. Konzultačnú činnosť 
prezentovala prostredníctvom webovej stránky školy a nástenky určenej pre žiakov 9. ročníka. 
Vo svojej prezentovanej činnosti sa sústredila predovšetkým na prijímacie konanie na stredné 
školy a aktualizáciu údajov v systéme Proforient. Z rozhovoru KP so ŠŠI vyplynulo, že informácie 
o možnostiach štúdia na stredných školách sprostredkúvala žiakom 8. a 9. ročníka v spolupráci 
so strednými školami regiónu na základe ich ponúk, dní otvorených dverí a informačných 
vstupov do tried. Napriek deklarovaným aktivitám uvedeným v predloženej dokumentácii KP 
a v rozhovore ŠŠI s KP výsledky dotazníkového prieskumu realizovaného ŠŠI u žiakov 
8. a 9. ročníka poukázali na viaceré nedostatky. 59,42 % žiakov sa vyjadrilo, že im nebolo 
zabezpečené testovanie profesijnej orientácie. 52,17 % žiakov uviedlo, že KP s nimi nehovorila 
o možnostiach štúdia v školách v duálnom vzdelávaní a ďalších 5,8 % opýtaných nedostalo 
o tejto téme postačujúce informácie. Hoci všetci žiaci považovali voľbu strednej školy za dôležitú 
pre svoj ďalší život, väčšina žiakov vedela, kto kariérové poradenstvo v škole vykonáva a 98,55 % 
považovalo prítomnosť KP v škole za dôležitú. Osobné stretnutie s KP potvrdilo len 18,84 % 
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žiakov. Uplatňovaná poradenská činnosť nepomáhala žiakom v ich ďalšej profesijnej orientácii. 
Systém kariérového poradenstva v škole nebol nastavený efektívne. 
Koordinátorky vo výchove a vzdelávaní sa venovali primárnej prevencii sociálno-patologických 
javov a drogových závislostí podľa vypracovaného plánu práce. Výber a zameranie 
preventívnych aktivít prispôsobovali výsledkom priebežného monitoringu správania sa žiakov 
a aktuálnym potrebám triednych kolektívov. Mnohé z nich (Preventívny program „Druhý krok“ 
a skupinové diskusie o vplyvoch šikany a kyberšikany, farebný deň „Vypleť sa zo spleti 
problémov“ so zameraním na pozitívnu klímu v škole, akcia „Bubnovačka“ súvisiaca 
s prevenciou týrania a zneužívania detí) uskutočňovali v kooperácii s triednymi učiteľmi, 
školským podporným tímom a školským parlamentom, čo posilnilo ich prepojenie s vnútorným 
životom školy. Pri organizácii niektorých tematicky zameraných podujatí 1  spolupracovali 
s odbornými subjektami2. Zrealizované preventívne aktivity školy boli orientované na ochranu 
zdravia žiakov, podporu zdravého životného štýlu, predchádzanie negatívnych foriem správania 
a vytváranie bezpečného a rešpektujúceho prostredia. Na dôverné nahlasovanie prejavov 
šikanovania slúžila žiakom Schránka pomoci umiestnená na chodbe pred kanceláriou školskej 
psychologičky. Rozhovory ŠŠI s koordinátorkami vo výchove a vzdelávaní a analýza obsahu 
zápisníc zo zasadnutí pedagogickej rady a metodických orgánov preukázali informovanie 
pedagógov o aktivitách a zisteniach v oblasti prevencie. Zákonní zástupcovia žiakov a žiaci boli 
o pripravovaných a realizovaných preventívnych aktivitách oboznamovaní prostredníctvom 
webového sídla školy.  
Škola zabezpečovala služby zamerané na optimalizáciu výchovy a vzdelávania žiakov 
prostredníctvom školskej špeciálnej pedagogičky. Na základe pedagogickej diagnostiky 
triednych učiteľov a ostatných vyučujúcich a po konzultácii so zákonnými zástupcami žiakov 
školská špeciálna pedagogička vykonávala orientačnú špeciálno-pedagogickú diagnostiku. 
Podieľala sa na vypracovávaní PO pre žiakov  a viedla evidenciu a dokumentáciu žiakov s PO. 
Na pravidelnej báze realizovala individuálne a skupinové intervencie so žiakmi. V rozhovore 
so ŠŠI uviedla, že poskytuje odbornú a metodickú pomoc pedagogickým zamestnancom. 
Analýza obsahu zápisníc zo zasadnutí pedagogickej rady a metodických orgánov potvrdila, že 
o svojej činnosti pravidelne informovala pedagógov. Pri prekonávaní bariér vo výchove 
a vzdelávaní žiakov kooperovala so školskou psychologičkou a koordinovala činnosť 
pedagogických asistentiek. V rámci podpory žiakov spolupracovala so ZPP a podľa ich 
odporúčaní zabezpečovala pre žiakov kompenzačné pomôcky. 
V škole pôsobila školská psychologička, ktorá vykonávala svoju činnosť podľa plánu práce 
na aktuálny školský rok. Z rozhovoru a z analýzy obsahu predloženej dokumentácie  vyplynulo, 
že školská psychologička sa venovala individuálnym intervenciám a viedla skupinovú prácu 
s triednymi kolektívmi3. Zameriavala sa na prevenciu rizikového správania, podporu duševného 
zdravia, rozvoj rovesníckych vzťahov a posilňovanie zdravej školskej klímy. Zároveň poskytovala 
konzultácie a odborné poradenstvo pedagogickým zamestnancom a zákonným zástupcom 
žiakov. O priebehu a výsledkoch svojej práce viedla pravidelné záznamy. Na pracovných 
poradách pravidelne informovala pedagogických zamestnancov o realizovaných činnostiach. 

 

1 Besedy na témy trestno-právna zodpovednosť, bezpečnosť na internete a zodpovedné správanie sa na sociálnych sieťach, 
obťažujúce telefonáty, zbierka trvanlivých potravín a drogérie pre ľudí ohrozených domácim násilím, výchovné koncerty 
zamerané na práva detí, komunikáciu a extrémizmus; 
2 Informačná kancelária pre obete trestných činov v Žiline, Policajný zbor SR, Zariadenie núdzového bývania v Rajci, CPP v Žiline, 
občianske združenie Škola života; 
3 Interaktívne stretnutia na tému stresu dopady, prejavy a zvládanie, prednášky zamerané na poruchy príjmu potravy a ideál 
krásy, jedinečnosť a akceptácia názorov ostatných, konverzačné hry na podporu rovesníckych vzťahov, edukačná diskusia a 
prieskum skúseností žiakov s bodyshamingom; 
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Mala vytvorené vhodné priestorové a materiálno technické podmienky v pracovni s prístupom 
na internet. 
Podporu žiakom s PO, so zohľadnením ich individuálnych potrieb, zabezpečovalo počas 
edukácie na  vyučovacích hodinách rôznych vyučovacích predmetoch 9 pedagogických 
asistentiek. Pomáhali žiakom pri prekonávaní bariér v učení a vo výchovno-vzdelávacom 
procese. Pracovali podľa vypracovaného rozvrhu hodín, ich činnosť v prípade potreby 
jednotlivých žiakov koordinovala školská špeciálna pedagogička. V škole bol zriadený školský 
podporný tím (ŠPT). Jeho členmi boli školská špeciálna pedagogička, školská psychologička 
a pedagogické asistentky. Analýza obsahu predložených dokumentov deklarovala pôsobenie 
ŠPT v oblasti podpory inkluzívneho vzdelávania žiakov, riešenia aktuálnych výchovno-
vzdelávacích problémov žiakov, metodickej podpory pedagogickým zamestnancom 
a poradenstva zákonným zástupcom žiakov. Obsah zápisníc zo stretnutí členov ŠPT a správy 
z činnosti pedagogických asistentiek potvrdzovali jeho aktívnu úlohu pri optimalizácii 
podmienok a priebehu výchovno-vzdelávacieho procesu. 
Riadenie školy bolo na dobrej úrovni. 
 

PODMIENKY VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

Riaditeľka školy a jej zástupkyne spĺňali kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti 
pedagogického zamestnanca ZŠ a predpoklady a požiadavky na výkon vedúceho pedagogického 
zamestnanca. Výchovno-vzdelávací proces zabezpečovali pedagogickí zamestnanci spĺňajúci 
kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti pedagogického zamestnanca v príslušnej 
kategórii a podkategórii. 
Celková odbornosť vyučovania v škole dosiahla úroveň 91,4 %. V rámci primárneho vzdelávania 
odbornosť vyučovania predstavovala 98 %. Neodborne sa realizovalo vyučovanie 
vo vyučovacích predmetoch ANJ (1 vyučovacia hodina), informatika (INF 2 vyučovacie hodiny), 
etická výchova (ETV 1 vyučovacia hodina). Odbornosť vyučovania v nižšom strednom vzdelávaní 
bola na úrovni 88,4 %. Odborné vyučovanie nebolo zabezpečené vo vyučovacích predmetoch 
druhý cudzí jazyk (8 vyučovacích hodín), MAT (10 vyučovacích hodín), INF (11 vyučovacích 
hodín), OBN (2 vyučovacie hodiny), ETV (1 vyučovacia hodina), technika (17 vyučovacích hodín), 
hudobná výchova (2 vyučovacie hodiny).  
Výchovno-vzdelávací proces žiakov zabezpečovala škola v dvoch budovách, hlavnej a vedľajšej. 
Hlavná budova mala suterén a 3 podlažia, vedľajšia suterén a dve poschodia. V suteréne hlavnej 
budovy sa nachádzali kotolňa, dielňa školníka/údržbára a skladové priestory, na prízemí 
telocvičňa so šatňami, kuchynka a učebňa pre prácu školského špeciálneho pedagóga. 
Na medziposchodí bola počítačová miestnosť určená pre pedagógov. Zborovňa 
pre pedagogických zamestnancov nižšieho stredného vzdelávania, riaditeľňa, miestnosť pre 
zástupkyne riaditeľky školy, jazyková učebňa, školská knižnica so študovňou boli umiestnené 
na prvom poschodí, odborné učebne informatiky a prírodovedných predmetov, tiež kabinety 
niektorých vyučovacích predmetov sa nachádzali na druhom poschodí. Multimediálnou 
učebňou škola nedisponovala. 
Vo vedľajšej budove sa v suteréne nachádzala odborná učebňa technickej výchovy, tzv. dielne 
a kabinet. Na prízemí boli umiestnené dve učebne, ktoré v popoludňajších hodinách slúžili 
pre činnosť ŠKD a zborovňa pre učiteľov primárneho vzdelávania. Činnosť ŠKD prebiehala 
v 6 kmeňových triedach. 
V aktuálnom školskom roku zabezpečovala škola edukáciu žiakov v 22 kmeňových triedach, 
z toho v jednej triede úvodného ročníka. Rozmiestnené boli v oboch budovách školy. Telesná 
a športová výchova sa realizovala v 1 veľkej telocvični, v letných mesiacoch aj na exteriérovom 
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športovisku s bežeckou dráhou umiestnených v areáli školy. Na odkladanie vecí škola 
zabezpečila žiakom 1., 3. a 4. ročníka vešiaky a lavičky, tiež poličky na topánky, žiaci ostatných 
ročníkov mali vyhradené miesto v uzamykateľných skrinkách umiestnených na chodbách školy. 
Stravovanie žiakom, pedagogickým zamestnancom a ostatným zamestnancom škola ponúkala 
v školskej jedálni. Priestory školy sa vo vyučovacom čase využívali podľa rozvrhu hodín 
jednotlivých tried a vypracovaných prevádzkových poriadkov. V mimovyučovacom čase v nich 
prebiehali voľnočasové aktivity pre žiakov v podobe rôzne zameraných krúžkov. V areáli školy 
sa nachádzala aj školská záhrada, v rámci ktorej žiaci nižšieho stredného vzdelávania pestovali 
rôzne druhy zeleniny. Bezbariérovým vstupom škola nedisponovala, bezbariérové prostredie 
žiakom so ZZ neponúkala ani v interných priestoroch. Priestorové podmienky školy umožňovali 
vzdelávanie každého žiaka a napĺňanie vzdelávacích štandardov. 
Škola bola vybavená dostatočným množstvom učebníc a učebných textov schválených MŠVVaM 
SR. Kmeňové triedy a odborné učebne disponovali primeraným množstvom učebných pomôcok 
a funkčnou digitálnou technikou, ktorá zodpovedala požiadavkám obsahu vzdelávania 
a umožňovala plnenie učebných osnov jednotlivých vyučovacích predmetov. V prípade potreby 
dištančného vzdelávania škola deklarovala dostatočné kapacity digitálnej techniky, ktorú by 
vedela poskytnúť žiakom aj pedagogickým zamestnancom. Významným pozitívom školy bolo 
úplné pokrytie všetkých školských priestorov internetovým pripojením, čo výrazne prispievalo 
k realizácii výchovno-vzdelávacieho procesu. Z hospitačných pozorovaní ŠŠI vyplynulo, 
že materiálno-technické prostriedky edukácie využívali učitelia na všetkých vyučovacích hodinách 
a prostriedky IKT zmysluplne k vyučovaniu na viac ako polovici vyučovacích hodín. Vybavenosť 
školy kompenzačnými pomôckami bola postačujúca. Pomôcky boli dostupné pre žiakov so ŠVVP 
a umožňovali ich plnohodnotné zapojenie sa do vyučovania.  
V školskom roku 2024/2025 vymeškali žiaci školy 50 750 vyučovacích hodín, z toho 
16 392 vyučovacích hodín vymeškali žiaci primárneho vzdelávania a 34 358 vyučovacích hodín 
žiaci nižšieho stredného vzdelávania. Všetky vymeškané vyučovacie hodiny žiakov primárneho 
vzdelávania boli ospravedlnené, 17 vymeškaných vyučovacích hodín žiakov nižšieho stredného 
vzdelávania bolo neospravedlnených. Na konci školského roka 2024/2025 udelila riaditeľka 
školy 13 pochvál žiakom primárneho vzdelávania a 9 pochvál žiakom nižšieho stredného 
vzdelávania, z toho 1 žiakovi so ZZ. Pokarhanie uložila 1 žiakovi primárneho vzdelávania 
a 6 žiakom nižšieho stredného vzdelávania, z toho 2 žiakom so ZZ. 
Školský poriadok vydala riaditeľka školy po jeho prerokovaní v rade školy. Napriek tomu, že sa 
v rozhovore so ŠŠI riaditeľka školy vyjadrila o prerokovaní školského poriadku na zasadnutí 
pedagogickej rady, obsah zápisnice toto vyjadrenie nedeklaroval.  

S obsahom dokumentu boli preukázateľne oboznámení všetci aktéri výchovno-vzdelávacieho 
procesu aj zákonní zástupcovia žiakov. Verejne prístupný bol na webovom sídle školy 
a dostupný vo všetkých triedach.  
Školský poriadok upravoval základné pravidlá vnútorného režimu školy, najmä podrobnosti 
o  právach a povinnostiach žiakov, právach a povinnostiach zákonných zástupcov žiakov. 
Vymedzoval opatrenia proti šíreniu legálnych a nelegálnych drog, upravoval podmienky 
na zaistenie ochrany pred diskrimináciou, násilím a šikanovaním, zapracované boli v ňom 
Štandardy dodržiavania zákazu segregácie vo výchove a vzdelávaní. Nedostatkom bolo, že 
v školskom poriadku absentovali pravidlá vzťahov medzi žiakmi a pedagogickými 
zamestnancami. V dotazníku ŠŠI zameranom na bezpečnosť školského prostredia potvrdilo 
96,03 % žiakov nižšieho stredného vzdelávania rozprávanie sa s učiteľmi o školskom poriadku. 
Škola mala ustanovený školský parlament (ŠkP). Jeho členmi boli zástupcovia 
tried 5. - 9. ročníka. Riadil sa štatútom a vypracovaným plánom práce. Činnosť a aktivity 
školského parlamentu usmerňoval jeho koordinátor. Členovia ŠkP kooperovali pri príprave 
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a realizácii rôznych školských aktivít (Biela pastelka, Mikuláš, sv. Valentín). Analýza odpovedí 
dotazníka zadaného  14 členom ŠkP preukázala, že takmer všetci vnímali svoje zvolenie do ŠkP 
ako prejav dôvery svojich spolužiakov v snahe dosiahnuť v škole zmeny k lepšiemu. Napriek 
tomu, že akceptáciu návrhov aktivít žiakov cez členov ŠkP do plánu práce školy, ako aj podnety 
na zlepšenie práce školy vo svojich odpovediach v dotazníku vyjadrilo 92,8 % členov ŠkP, len 
42,9 % z nich potvrdilo, že ich návrhy a pripomienky boli do školského poriadku zapracované. 
Spoluprácu s vedúcimi pedagogickými zamestnancami školy deklarovalo v dotazníku 92,8 % 
členov ŠkP, čo korelovalo s vyjadrením riaditeľky školy. 
Pri organizácii vyučovania škola dodržiavala fyziologické, psychické aj hygienické potreby 
žiakov. Škola zaisťovala bezpečnosť a ochranu zdravia žiakov pri výchovno-vzdelávacích 
činnostiach. O aktivitách realizovaných v čase mimo vyučovania ako aj o bezpečnosti a ochrane 
zdravia preukázateľným spôsobom informovala žiakov aj ich zákonných zástupcov. S cieľom 
zamedziť segregácii žiakov vypracovala Plán uplatňovania Štandardov dodržiavania zákazu 
segregácie, ktorého štruktúra zahŕňala všetky požadované náležitosti. 

Podmienky výchovy a vzdelávania boli na dobrej úrovni. 

ZÁVERY 

PROCES VÝCHOVY A VZDELÁVANIA  

Učitelia rozvíjali komunikačné kompetencie žiakov na dobrej úrovni s využitím rozvinutej slovnej 
zásoby. Pri práci s textom žiaci obsahu textu rozumeli a vedeli v ňom vyhľadávať potrebné 
informácie. Menej príležitostí dostali na posudzovanie a uvažovanie o informáciách z textu.  
Rozvíjanie poznávacích kompetencií žiakov dosiahlo priemernú úroveň. Počas edukácie 
prevládali úlohy zamerané na rozvoj zapamätania, porozumenia a aplikáciu. Žiaci samostatne 
reprodukovali už získané vedomosti a informácie, aplikovali nadobudnuté zručnosti 
a vedomosti v konkrétnych situáciách. Vyššie myšlienkové procesy si rozvíjali najmä riešením 
analytických úloh. Úlohy zamerané na hodnotenie, riešenie problémov a formulovanie záverov 
na základe získaných údajov a tvorivé úlohy zadávali učitelia žiakom v menšej miere. 
Úroveň rozvíjania kompetencií k celoživotnému učeniu sa žiakov bola na priemernej úrovni. Žiaci 
boli v procese učenia sa aktívni, rozvíjanie ich kritického myslenia bolo pozorované na viac ako 
polovici vyučovacích hodín, v menšej miere preukázali schopnosť kritického myslenia i práce 
s chybou. Učitelia pri rozvíjaní kompetencií k celoživotnému učeniu nevytvorili žiakom 
dostatočný priestor na uplatňovanie sebahodnotiacich procesov. Taktiež ich v malej miere 
podnecovali k hodnoteniu svojich a rovesníckych výkonov. Keď žiaci dostali priestor 
na hodnotenie, dokázali hodnotiť svoj učebný výkon a výkon spolužiakov. 
Rozvíjanie občianskych kompetencií žiakov dosiahlo nevyhovujúcu úroveň. Žiaci na menej ako 
polovici vyučovacích hodín dostali možnosť vyjadriť svoj názor, ale v minimálnej miere mali 
možnosť svoj názor zdôvodniť a posudzovať názory svojich spolužiakov. 
Rozvíjanie sociálnych kompetencií dosiahlo dobrú úroveň. Empatické správanie žiakov 
a učiteľov pri vzájomnej komunikácii prispievalo k vytváraniu priaznivého podnetného 
prostredia na vyučovacích hodinách. Pri kooperatívnych činnostiach žiaci spolupracovali 
na zadaných úlohách, v menšej miere mali možnosť prezentovať a objektívne posúdiť výsledky 
práce. 

Výrazné pozitíva 
- podpora pozitívnej sociálnej atmosféry a inkluzívneho vzdelávania všetkých žiakov. 

Oblasti vyžadujúce zlepšenie  



24 

- rozvíjanie poznávacích kompetencií žiakov prostredníctvom tvorivých a problémových 
úloh; 

- rozvíjanie kompetencií žiakov k celoživotnému učeniu sa prostredníctvom hodnotiacich 
a sebahodnotiacich procesov; 

- rozvíjanie občianskych kompetencií žiakov umožňovaním posudzovať názory 
a hodnotové postoje spolužiakov s dôrazom na vzájomný rešpekt a argumentáciu. 

Učenie sa žiakov v primárnom vzdelávaní bolo na priemernej úrovni. 

Učenie sa žiakov v nižšom strednom vzdelávaní bolo na priemernej úrovni. 

RIADENIE ŠKOLY 

Výchovu a vzdelávanie uskutočňovala škola podľa ŠkVP, ktorý vytváral vzdelávacie príležitosti 
pre všetkých žiakov. Bol to prehľadný, zrozumiteľný a aktualizovaný dokument, ktorý reagoval 
na potreby pedagógov a žiakov.  
Vedúci pedagogickí zamestnanci školy sa podieľali na rozvoji školy v súlade s koncepčným 
zámerom jej rozvoja a konali v súlade s aktuálnym právnym stavom. Podporovali profesijný 
rozvoj pedagogických zamestnancov, ktorý bol realizovaný v súlade s aktuálnymi cieľmi, 
potrebami školy a záujmami pedagogických zamestnancov. Priame pozorovania ŠŠI počas 
vyučovacích hodín nepreukázali pozitívny vplyv absolvovaných vzdelávaní pedagogických 
zamestnancov na kvalitu výchovno-vzdelávacieho procesu.  
Vedúci pedagogickí zamestnanci školy systematicky monitorovali, vyhodnocovali stav a prijímali 
opatrenia vo všetkých dôležitých oblastiach vzdelávania a riadenia školy. Výsledky kontrolnej 
činnosti vedúci pedagogickí zamestnanci analyzovali, so zisteniami z hospitácií ale ďalej 
nepracovali. Metodické združenie a predmetové komisie sa zaoberali pedagogickými 
a výchovno-vzdelávacími otázkami a problémami žiakov, realizáciu interného vzdelávania 
pedagogických zamestnancov obsah záznamov zo stretnutí metodického združenia 
a predmetových komisií nepotvrdil.  
Vedúci pedagogickí zamestnanci školy aktívne vytvárali pozitívnu klímu školy. Pozitívna klíma 
školy sa prejavila len v prosociálnych vzťahoch medzi žiakmi. Analýza žiackych dotazníkov 
nepotvrdila pozitívnu klímu školy medzi žiakmi a učiteľmi a vzájomné vzťahy medzi učiteľmi 
a žiakmi neposkytovali pocit istoty, fyzického i psychického bezpečia. Škola prispôsobovala 
vzdelávacie prostredie potrebám všetkých skupín žiakov bez ohľadu na odlišnosti a zapájala 
žiakov do školských a mimoškolských aktivít.  
Poskytovaný systém výchovného a kariérového poradenstva pre žiakov, pedagogických 
zamestnancov a zákonných zástupcov žiakov pri prekonávaní bariér vo výchove a vzdelávaní 
nebol efektívny. Nedostatkom bolo, že pedagogický zamestnanec vykonávajúci špecializované 
činnosti v kariérových pozíciách výchovného poradcu a kariérového poradcu neabsolvoval 
špecializačné vzdelávanie. Koordinátorky vo výchove a vzdelávaní koordinovali primárnu 
prevenciu sociálno-patologických javov a drogových závislostí. Pomoc pri vzdelávaní žiakov 
poskytovala školská špeciálna pedagogička a školská psychologička. Škola mala zriadený školský 
podporný tím. 

Riadenie školy bolo na dobrej úrovni. 

PODMIENKY VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

Výchovno-vzdelávací proces bol zabezpečený pedagogickými zamestnancami, ktorí spĺňali 
kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti pedagogického zamestnanca v príslušnej 
kategórii a podkategórii. Riaditeľka školy a zástupkyne riaditeľky školy spĺňali kvalifikačné 
predpoklady na výkon pracovnej činnosti pedagogického zamestnanca ZŠ a požiadavky 
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na výkon činnosti vedúceho pedagogického zamestnanca. Kvalifikovanosť vedúcich 
pedagogických zamestnancov a pedagogických zamestnancov pozitívne ovplyvňovala výchovu 
a vzdelávanie každého žiaka. Priestorové a materiálno-technické podmienky školy umožňovali 
napĺňanie vzdelávacích cieľov stanovených v ŠkVP. Školský poriadok, ktorý vydala riaditeľka 
školy bol prerokovaný s orgánmi školskej samosprávy. Nedostatkom bolo neprerokovanie 
školského poriadku v pedagogickej rade a nezapracovanie pravidiel vzťahov medzi žiakmi 
a pedagogickými zamestnancami do školského poriadku. V záujme zaistenia bezpečnosti 
a ochrany zdravia žiakov v oblasti organizácie vyučovania škola dodržiavala fyziologické, 
psychické a hygienické potreby žiakov. 
Podmienky výchovy a vzdelávania boli na dobrej úrovni. 
 
Školská inšpekcia na hodnotenie škôl/školských zariadení používa tieto hodnotiace výrazy: 

veľmi dobrý výrazná prevaha pozitív, drobné formálne nedostatky, mimoriadna 
úroveň 

dobrý prevaha pozitív, formálne, menej významné vecné nedostatky, 
nadpriemerná úroveň 

priemerný vyrovnanosť pozitív a negatív, priemerná úroveň 

málo vyhovujúci prevaha negatív, výrazné nedostatky, citeľne slabé miesta, podpriemerná 
úroveň 

nevyhovujúci výrazná prevaha negatív, zásadné nedostatky ohrozujúce priebeh výchovy 
a vzdelávania 

otvorená klíma školy  
je charakterizovaná vzájomnou dôverou v učiteľskom zbore, súdržnosťou kolektívu, 
angažovanosťou učiteľov, demokratickým štýlom riadenia školy, pričom systém riadenia 
je pevný a stabilný 

uzavretá klíma školy  
je charakteristická nedôverou medzi učiteľmi a ich slabou angažovanosťou; v riadení školy 
je cítiť formalizmus, riaditeľ si udržiava odstup, chod školy a smerovanie školy sú učiteľom 
nejasné 

Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov: 

1. § 153 ods. 1 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (vydanie školského 
poriadku riaditeľkou školy bez prerokovania v pedagogickej rade); 

2. § 153 ods. 1 písm. a) zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (nezapracovanie 
pravidiel vzťahov medzi žiakmi a pedagogickými zamestnancami do školského 
poriadku); 

3. § 35 ods. 4 zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných 
zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov (neabsolvovanie 
špecializačného vzdelávania zamestnancom vykonávajúcim špecializované činnosti 
v kariérových pozíciách výchovný poradca a kariérový poradca). 

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 
 



26 

 
 
OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna 
školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto 
opatrenia: 

1. odporúča  
- zamerať hospitačnú činnosť vedúcich pedagogických zamestnancov na rozvíjanie 

vyšších myšlienkových procesov zadávaním úloh na hodnotenie;  
- zamerať hospitačnú činnosť vedúcich pedagogických zamestnancov na rozvíjanie 

vyšších myšlienkových procesov zadávaním úloh na  tvorivosť; 
- zamerať hospitačnú činnosť vedúcich pedagogických zamestnancov na rozvíjanie 

kompetencií žiakov k celoživotnému učeniu sa prostredníctvom hodnotiacich 
a sebahodnotiacich procesov; 

- zamerať hospitačnú činnosť vedúcich pedagogických zamestnancov na rozvíjanie 
občianskych kompetencií žiakov vytváraním príležitostí na posudzovanie názorov 
a hodnotových postojov spolužiakov; 

- realizovať interné vzdelávanie pedagogických zamestnancov; 
- realizovať následnú kontrolu plnenia prijatých opatrení; 
- realizovať aktivity zamerané na podporu pozitívnych prosociálnych vzťahov medzi 

učiteľmi a žiakmi; 
- viesť dokumentáciu z činnosti výchovnej poradkyne; 
- viesť dokumentáciu z činnosti kariérovej poradkyne. 

2. ukladá kontrolovanému subjektu prijať konkrétne opatrenia na odstránenie zistených 
nedostatkov týkajúcich sa vydania školského poriadku riaditeľkou školy bez prerokovania 
v pedagogickej rade; zapracovania pravidiel vzťahov medzi žiakmi a pedagogickými 
zamestnancami do školského poriadku; absolvovania špecializačného vzdelávania 
zamestnancom vykonávajúcim špecializované činnosti v kariérových pozíciách výchovný 
poradca a kariérový poradca a v lehote do 15. 12. 2025 ich predložiť Školskému 
inšpekčnému centru Žilina s uvedenými termínmi splnenia a menami zodpovedných 
zamestnancov.  

Správu o splnení uloženého opatrenia na odstránenie nedostatkov a ich príčin predložiť 
Školskému inšpekčnému centru Žilina v termíne do 30. 06. 2026. 

PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII 

1. ŠkVP; 
2. Koncepcia rozvoja školy; 
3. Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach školy za školský 

rok 2024/2025; 
4. plán práce školy; 
5. školský poriadok; 
6. plán profesijného rozvoja; 
7. plán vnútroškolskej kontroly na školský rok  2025/2026;  
8. záznamy z hospitačnej činnosti;  
9. kritériá hodnotenia žiakov, pedagogických zamestnancov;  
10. triedne výkazy a katalógové listy žiakov; 
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11. triedne knihy; 
12. rozvrh hodín učiteľov a tried; 
13. doklady o vzdelaní pedagogických zamestnancov; 
14. zápisnice z pedagogickej rady a pracovných porád; 
15. zápisnice zo zasadnutí rady školy; 
16. zápisnice z rodičovských združení; 
17. zápisnice zo zasadnutí metodických orgánov; 
18. dokumentácia žiakov so ZZ;  
19. dokumentácia žiakov s PO; 
20. dokumentácia výchovnej a kariérovej poradkyne; 
21. dokumentácia školských koordinátoriek vo výchove a vzdelávaní;  
22. dokumentácia pedagogických asistentiek; 
23. dokumentácia školskej špeciálnej pedagogičky; 
24. dokumentácia školskej psychologičky; 
25. dokumentácia súvisiaca s organizovaním výletov, exkurzií, účelových cvičení; 
26. záznamy o záujmovej činnosti žiakov; 
27. prevádzkové poriadky odborných učební. 

Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 
Školská inšpektorka: Mgr. Jana Doležiová 
Dňa: 23. 10. 2025 

PREROKOVANIE SPRÁVY 

Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Žilina: 
Mgr. Jana Doležiová 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 

PaedDr. Katarína Šutáková  

Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 07. 11. 2025 vo Varíne 
a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Žilina: 

 
 
 
 
 
Mgr. Jana Doležiová       ................................... 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
 
 
 
 

PaedDr. Katarína Šutáková  

         ................................... 
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Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 pracovných dní 
od prerokovania): 
 
 

PaedDr. Katarína Šutáková  

        .................................. 
Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 
 
 

Mgr. Jana Doležiová, školská inšpektorka    ................................... 

 

 
3  PRÍLOHY  

1. Klíma školy (graf) 
 
Na vedomie 
Úsek inšpekčnej činnosti  


